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9fem9 nem, soha!
(kb.) A Trója körüli rablókaland cse­
tepatéját istenek és héroszok halhatat­
lan hősi époszává magasztositó gö­
rög képzelet teremtette meg Stentor 
alakját, akinek riadó harci kiáltása 
tízezer ember hadilármáját tulhar- 
sogta s elnyomta talán még a Dio- 
médesztől csípönsujtott Ares olim- 
pusi méretű fájdalomorditását is. A 
stentori hang évezredeik folyamán 
folyton halkult, érctelenedett, hal­
ványult, üresebbé, süketebbé tor­
zult, hogy a modern világ mindent 
kicsinyítő életszemléletében borízű, 
öblös, kongó népgyülési közbenszó- 
lásig silányuljon ...

Pünkösd vasárnapján mégis el­
hangzott egy történelmi akusztikájú 
nagy kiáltás Árpád vezér uj ezredév 
felé tekintő bronzalakjának lábainál. 
Egy roppant, rengeteg, rettenetes 
riadó, több, ezerszerte hatalmasabb, 
mint az Ilias daliájának buzdító har- 
sanása. Milliónyi kíntól szorongatott, 
feszülő magyar kebelből szakadt fel, 
egetostromló tüzrakéta szenvedélyes, 
robogó lendületével; hang, amelynek 
döbbenetes rohamától megrendült a 
mennyek firmamentumának „kiter­
jesztett erőssége“ : Nem, nem, soha! 
És amikor ezeréve örtálló bércek ko­
szorúja visszadörögte mélyen: nem, 
nem, soha, a gőgös trójaiak arcát 
északom, keleten, messze délen, be­
lepte halálzöld színével a rémület pe­
nésze ...

De vájjon elég-e a Nem, nem soha 
dacos kiáltása? Ha ima ez a magas­
ságok igazságszerző Istenéhez, elég­
séges csak fohászkodni tiz hosszú 
esztendőn keresztül? Imádkozzál és 
dolgozzál,— tanít az ősrégi szenten­
cia. Segíts magadon s az Isten is 
megsegít, — igy a magyar népböl­
csesség ...

Akik Tibetben, Sikkimben, Nepál­
ban, Keletkinában utaztak, sokszor ír­
nak arról a sok furcsa kis papir- 
malomról, amelyek szélben, házak 
ereszén, vízesések alatt, patakok sod­
rában peregnek szüntelenül. Az ima­
gépek... Minden lapjukon, hasábju­
kon, tekercsükön egy-egy kegyes fo­
hász fordul pörögve Buddha trónusa 
felé, míg a derék benszülött talán 
rabolni jár villás puskájával, vagy 
jakbőrét magára huzva az álom Nir­
vánájába merül. Vájjon felszáll-e ; 
magasba a jószándékkal összemes 
terkedett masinák sok jámbor igéje?

Vájjon talál-e meghallgatásra a 
legszebb, legmélyebbről feltörő kö­
nyörgés, ha cselekvés sohasem kö­
veti a fogadkozást?

Stentor kiáltása halhatatlanul zeng 
át évezredeken. De az ő kiáltásán he- 
vülve omlik Agamemnon argosi népe, 
rázúdul Achilles mirmidonjainak so­
kasága Trója legendás falára. Ezer­
nyi névtelen vitéz előtt ott rázza 
dárdáját a két Aias, Diomédes, Mene- 
laos, Patroklos vérontó tusában. A 
férfiharc szilaj katonái.

Minálunk pedig mintha csak agg 
Nesztorok, bölcs Mentorok és lelemé­
nyes Odysseusok, — nem a harcos, 
hanem az első furfangos dekkoló, 
sőt gyáva, élősdi, szájas 1 hersitesek 
vezetnék a folyton kedvetlenebbé, 

fásultabbá, közönyösebbé váló irre­
denta hadsorokat.
Pedig Stentor hősi voltáról messze- 

zengő hangján kívül mit sem jegy­
zett föl Homeros, holott a harsány 
torok csak úgy ér valamit, ha minden 
ádáz kifakadást egy halálos kardcsa­
pás követ, mint Zoltay hadnagyéit 
Eger daliás védelmében.

Nem, nem, soha! A fegyverforgató 
magyar inak idegeinek e titokzatos 
motorja miért csak hangok panaszos 
bugásában nyilatkozik meg oly hosz- 
szu időkön keresztül? Miért, hogy 
elernyed a szorításba fáradt legke­
ményebb ököl is a gyötrő várakozás­
ban? Milklor eredhet már útnak dü­
börgő menetben a Kassa felől, Ko­
lozsvár felől milliónyi rejtelmes szá­
lon vonzott sok-sok ezernyi láb, mi­
kor doboghat már a szív a szurony­
roham harmonikus ritmusában? Mi­
kor szakadhat végre fel a bosszú öl­
döklő haragja ágyú dörejében, vi­
harmadárként ujjongó gránát süvítő 
lendületében?

Év tűnik év után. A világháború, 
veteránjainak sápadt homlokára min- 
denik rávonja a maga gyűrűjét. En­
ged az izom acélos keménysége, hal­
kan meggörnyed a szálfa derék is. 
Dér lepi be a gyérülö üstököt. Kínzó 
fájdalmak fészkelnek régi lőtt sebek-

Budapest, május 28.
A bécsi cseh követségen rájöttek, 

hogy Konvicska Ferenc követségi 
tisztviselő, aki a propaganda alapot 
kezelte, több milliót elsikkasztott. 
Ebből a propaganda alapból fizették 
azokat a lapokat s újságokat, akik 
Csehország érdekében agitációt fej-

ben. Tiz éves birkózás után győz a 
Volhynia mocsaraiban. Dobrudsa si­
vatagján, Doberdo kőrengetegében, 
Albánia posványái között felszedett 
kórság. Szállnak a visszahozhatatlan 
évek, — múlnak az évek és rnindenik 
elvisz egy követ a megpróbált szer­
vezet bomlásnak indult épületéből.

Pünköst vasárnapján, — végre tiz 
esztendő után, — az elporladt baj­
társak emlékkövénél gyülekezett 
össze az ország. Fiatal honvédek, tá­
nyérsapkás diákok, cserkészek, le­
venték. Civilbe szürkült öreg harco­
sok: vitézek, hadviseltek.

És a honfoglaló hét vezérek bronz­
alakjai alatt, a névtelen hősök emlé­
ke mellett kiáltotta világgá a magyar 
kormány feje;

— Nem siitkő áll előttem, hanem 
gránitból faragott fundamentumköve 
az uj Magyarországnak, mely hősi 
fiainak erényén épül fel.

Am a magyar erény, a magyar hő­
si erény a harcos katona erénye. A 
feltámadás csak ügy jön el, ha errői 
a fundamentumról indulunk meg vég­
re valahára s fegyverropogással, 
géppuska kelepelésével, ágyú öblös 
dörejével, kézigránát robajával ver­
jük cseh, oláh és szerb fejébe:

Nem, nem, soha!

A bécsi cseh követségen elsikkasztottéit 
a magyar-ellenes alap pénzét

tettek ki s ezzel kapcsolatban igen 
gyakran Magyarországot is támad­
ták. Konvicskát nem vonatja fele­
lősségre a cseh állam, mert azzal re- 
nyegtődzött, hogy ha kiszolgáltatják 
a rendőrségnek, leleplezésekkel áll 
elő. A követség személyzetét hír 
szerint kifogják cserélni. 
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A tiszafüredi hid kiépítését 
követelték a képviselőházban
Véget ért a kereskedelmi, és megkezdődött a 

miniszterelnökségi tárca tárgyalása
Budapest, május 28.

A Ház mai ülésén a kereskedelmi 
tárca részletes tárgyalásánál Madai 
Gyula a tiszafüredi lúd megépítését 
sürgette. Egy északról jövő támadás 
esetén végzetes lehet, hogy a Tokaj 

Tiszafüred közötti M kilométeres 
Tisza-szakaszon nincs hid.

Szilágyi Lajos arra mutatott rá, 
fagykárosultak a kereskedelmi mi­
nisztertől várják a támogatást és 
igy a közmunkákat haladéktalanul 
meg kell indítani.

Meskó Zoltán kérte, helyezzék a 
fősulyt a községi utak megépítésére.

Czettler Jenő: A bajt főként ab­
ban látja, hogy a községek nem tud­
nak kölcsönhöz jutni útépítési cé­
lokra. A nagybankoktól kellene köl­
csönt felvenni. A 250 ezer állandó 
mezőgazdasági munkanélküli egyré- 
szét az iparfejlesztéssel, másik ré­
szét céltudatos, nagyarányú útépí­
téssel lehetne foglalkoztatni.

Négyezer kilométer utat építenek
Hermann kereskedelmi miniszter: 

A Czettler által felvetett terv már a

megvalósítás stádiumában van. 4000 
kilométeres utat akarnak finanszíroz­
ni ezen a módon s ebből évenként 400 
km. készülne el. Az autótörvény a 
következő kampányban már a parla­
ment elé kerül. A sorompóvámok 
megszüntetését nem tartja megvaló­
síthatónak.

Magyar szakmunkásokat kell 
nevelni

Az ipari szakoktatásról szóló 8. 
címnél Malasics Géza keveselte a fel 
vett összeget. Behatóan foglalkozott 
a textilipari szakoktatás ügyével, 
hangoztatva, hogy sok idegen szak­
munkást csak a szakoktatás fejlesz­
tésével lehet a magyar iparból el­
távolítani.

A 9. szakasznál, amely az iparpár­
tolásról szól, Madai Gyula hangoz­
tatta, hogy a kisiparosokat a köz- 
szállitásokban nagyobb mértékben 
kell részesíteni.

Bogya János hangoztatta, hogy a 
külkereskedelmi szerződések megkö­
tésénél a külkereskedelmi szempon­
toknak és a diplomáciai szempontok­
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nak együtt kell haladniuk. Hangoz­
tatta, hogy Magyarország tengeren­
túli kereskedelmének bázisául egye­
dül Fiume alkalmas.
Készül a magántisztviselői törvény

Hermann Miksa miniszter kijelen­
tette, hogy a magánalkalmazottak 
jogviszonyait tartalmazó törvényter­
vezet elkészült s az érdekeltségekkel 
való letárgyalás után a törvényho­
zás elé kerül.
Három vidéki városban lesz auto­

mata telefonközpont
Szünet után Budai Dezső a postá­

sok fizetésrendezését, Kabók Lajos a 
távbeszélőhálózat beruházásait sür­
gette. Hermann kereskedelmi minisz­
ter kijelentette, hogy a postai beru­
házásokra fordított összeget nem le­
het lekicsinyelni. Három vidéki vá­
rosban állítanak fel automata köz­
pontot, amely lehetővé teszi azt, 
hogy a jövőben a községekkel is éj­
jel-nappal lehessen beszélni. A pos­
tai alkalmazottakat nem lehet elkü­
löníteni a MÁV alkalmazottaitól s az 
illetményeket csak akkor lehet emel­
ni, ha kevesebb lesz a tisztviselő.

A MÁV ügyei
Malasics Géza igazságtalannak 

tartja azt a rendelkezést, amely a 
MÁV egyes nyugdíjasainak mellék­
foglalkozások vállalását megtiltja. — 
Vanczák János szerint a külön ju­
talmazási rendszert meg kell szün­
tetni. — Madarász Elemér az utazási 
kedvezmények kiterjesztését kérte.

Hermann Miksa nem tud arról, 
hogy egyes nyugdíjasoknak tiltva 
volna a mellékfoglalkozás vállalása. 
A vasúti kedvezményeket nem tudja 
tovább kiterjeszteni, minthogy a mi­
nisztertanács igy döntött

Az állami gépgyárakról szóló fe­
jezet tárgyalásánál Szilágyi Lajos az 
állami gépgyárak tisztviselőinek s 
munkásainak érdemeit emelte ki. El­
ismeréssel szólott az ádami gyárak 
vezetőségéről, nemkülömben a mi­
nisztérium irányításáról.

A Ház a kereskedelmi tárcához 
tartozó üzemek költségvetését is le­
tárgyalta.

A miniszterelnökségi büdzsé
Rubinek István előadó részletesen 

ismertet*“ a miniszterelnökségi tárca 
költség .ését, hangsúlyozva, hogy 
a takarékosság elve egyetlen tárcá­
nál sem érvényesül annyira, mint a 
miniszterelnökségi s a kisebb tár­
cáknál.

Nacionalista hang a szocialisták 
körül

Malasics Géza azt hangoztatta, 
hogy a miniszterelnök évek óta dol­
gozik a szociáldemokrata párt ellen. 
A vidéki lapokban sorozatos cikkek 
jelennek meg. A szociáldemokrata 
párt nem kifogásolja azt, ha a mun­
kásság csatlakozik a revíziós ligá­
hoz. A munkásosztály sohasem ta­
gadta a nemzeti gondolatot, de nem 
kér abból a nacionalizmusból, ame­
lyen a miniszterelnök s pártja áll, 
met ez egyenlő a reakcióval, vagya 
jogfosztással. (Nagy zaj és ellent­
mondások a Ház minden oldalán.) 
Adjanak gyülekezési és egyesülési 
jogot, ez lesz az igazi nacionalizmus. 
Ezután a hazai kisebbségek iskoláz­
tatásának kérdésével foglalkozott
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Debrecen nyerte meg 
a magyaróvári gazdász céllövő- 

versenyt
Magyaróvár, május 28.

Az országos gazdászversenyek ma 
reggel kezdődtek a céllövö csapat­
versennyel. Ahatz ezredes megnyitó­
ja után a négy ötös csapat vette fel a 
küzdelmet. A késő délutánig tartó 
verseny eredménye a következő: 1. 
a debreceni akadémia A) csapáta 
1881 ponttal, 2. a magyaróvári aka­
démia A) csapata 1810 ponttal.

A kardcsapatverseny még folyik.

A [tarpai választás
Budapest, májtís 28.

A tarpai kerületben erős választási 
küzdelem indult meg Konkoly 1 hege 
Kálmán, az egységespárt hivatalos 
jelöltje, továbbá azok között a jelöl 
tek között, akik a maguk elhatározá­
sából vették fel a harcot I árpán.

Kutkaíalvi Miklós volt államtitkár 
az egyik jelölt és Zsilinszky Endre a 
másik. Konkoly Thege Kálmán esé­
lyéit meglehetősen gyengének tart­
ják és éppen ezért máris toborozni 
kezdték azokat a kormánypárti kép­
viselőket, akik elmennének Konkoly 
Thege segítésére. Nem igen vállal- 
koznak a képviselők erre a táinogu 
tásra és eddig csak két-három kép­
viselőt tudtak megnyerni, akik eset­
leg a jövő héten leutaznak a tarpai 
hivatalos jelölt támogatására.

A kisebbségi kérdést tárgyalja 
Madridban a népszövetségi tanács

Walkó külügyminiszter nyilatkozata
Budapest, május 28. állandóan a kisebbségi kérdésekkel 

t Magyar Távirati iroda.) I fog alkozzék. Második kívánságuk 
Walkó külügyminiszter a népszö-jaz, hogy ha a kisebbségi ügyet tár- 

vetség madridi ülésezéséről a követ- gyalják a népszövetség előtt, akkor 
kezőket mondotta: A népszövetség a kisebbségeknek meg legyen a lehe- 
tanácsa azokat a memorandumokat (tőségük, hogy hozzászólhassanak a 
fogja tárgyalni, amelyeket a kisebb- i kérdéshez s az érdekelt államok re- 
ségi kérdésben még a múlt hónapban szérűi tett megjegyzésekre megte- 
az egyes tagállamok a hármas bi-| hessék a maguk észreveteieit. ,r- 
zottságnak megkü döttek. Magyaror- madik kívánságuk, hogy a targyala- 
szág memoranduma azt kívánja, son minél teljesebb legyen a.nyílva 
hogy a hármas albizottság állandó bi- nosság. Végül kijelentette a külügy-
zottsággá alakuljon át, amely azután minszter, hogy nem utazik Madridba.

A spanyol király a barcelonai 
magyar kiállításon

Barcelona, május 28. , megtekintettte a kiállítást és a ina- 
A spanyol király hétfőn — ----

megtekintette a barcelonai kiállításon magyar 
a Casa Romanaban elhelyezett ma­
gyar háziipari és népművészeti, va­
lamint a vas- és gépipari kiállítást. 
Az uralkodó a királynéval, az infán- 
sokkal, Primo de Riverával és az ud­
varnak több tagjával jelent meg a ki­
állításon, ahol Matuska Péter magyar 
követ, Kertész K. Róbert h. állam­
titkár, Rufka főkonzul és Paikert

JÚNIUSBAN SZÁLLÍTJÁK HAZA 
BEM APÓ HAMVAIT

Tarnov, május 28.
Lengyel Távirati Iroda: Bem tá 

bornok földi maradványainak haza­
szállítására minden előkészület meg­
történt. A napokban küldöttség megy 
Aleppoba, amely Lengyelországba 
viszi a hős tábornok porhüvelyét. A 
holttestet junius 30-án nagy ünnep­
ségek között helyezik el a tarnovi 
mauzóleumban. Ezen az ünnepen Len 
gyelország minden városa képvisel­
teti magát.

LINDBERGH VÁRATLANUL MEG­
ESKÜDÖTT

Newyork, május 28.
D. Wright Morrov, az Egyesült 

Államok mexikói nagykövete tegnap 
este általános meglepetésre bejelen­
tette, hogy Erzsébet leánya meg­
esküdött Lindbergh ezredessel. Az 
esküvő a legnagyobb csendben ment 
végbe Morrow nagykövet engie- 
woodi 
fiatal 
ment.

UIABB FELKELÉS TÖRT KI A 
SZOVJET ELLEN

Paris, május 28.
Az Intrasigeant moszkvai tudósí­

tója jelenti, hogy Budienni, a vörös 
lovasság ismert nevű vezére paran­
csot kapott, hogy menjen repülőgé­
pen Turkesztánba, vegye ott át a 
határon összevont csapatok vezérle­
tét és induljon késedelem nélkül a 
Khiva és Bokara tartományokban ki­
tört felkelés leverésére. A zendülés­
re az a körülmény szolgáltatott okot, 
hogy a szovjet hatóságok több túszt 
kivégeztek. A felkelők az utóbbi na­
pokban komoly vereséget mértek a 
szovjet osztagokra. A szovjet sajtó 
kénytelen beismerni, hogy Bokara 
jórésze Ali Khán, az Afganisztánba 
menekült volt cmir híveinek hatal­
mában van.

Magyar ember 
a „Hajduföldre“ 

fizet Hd.
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délben ’ gyár pavilion tervrajzát. Távozáskor 
_ • „köszönöm“-mel búcsúzott.

Látogatásánál jelen volt Izabella 
Gabriella főhercegnő s Albrecht 
herceg. Izabella főhercegasszony 
mélyesen ismertette a királlyal a 
ziipari és népművészeti anyagot, 
vasipari csoportban Rasovszki Béla 

ikormánytanácsos kalauzolta a spa- 
inyol királyt. A magyar képzőmüvé- 

umai ívűm.« ...... ______  szeti kiállítást a nemzetközi kiálli-
Alajos miniszteri tanácsos fogadta. Állással együtt csütörtökön nyitja meg 
király meleg érdeklődéssel behatóan ,a spanyol király.
rjvuvrmrm.......................

A szerb hazafias érzéssel mentik 
magukat Radics István gyilkosai 

Folyik Punisa Basics bünpöre

fő- 
sze 
liá-

A

Atrocitások

birtokán. Az esküvő után a 
pár automobilon nászúira

Belgrad, május 28.
Punisa Racsics, JovanovicsA ___ ,

Dragomir és Popovics 1 amás elleíii 
per mai tárgyalásán Punisa Racsics 
és Popovics Tamás érdekes védő­
beszédeire került a sor. Ezekből a 
beszédekből kiviláglik ennek a két 
embernek egész különleges mentali­
tása és kitűnik belőle. hogy olyan 
saját világban éltek, amelyet széles; 
szakadék választ el az európai f- 
fogástól.

Radicsnak arra a vallomására, 
hogy Racsics a tette elkövetése előtt 
Vukicsevics miniszterelnöknél és 
Perricsnél, a nemzetgyűlés elnökénél 
járt, Racsics kijelenti, hogy sohasem 
járt ezeknél s hogy rögtön főbelövet- 
né magát, ha valaha is odamenne. A 
fejem követelik, mondja tovább 
Racsics, — ezzel keveset törődöm, 
egyedül a becsületem a fontos, ame­
lyet megtámadtak, amidőn tettemet 
úgy állították oda, mintha az vala­
mely gyűlöletes dolog, vagy merény­
let lenne. Csak a becsű etem s a ha­
zát védelmeztem. A radicsisták olyan

helyzetet teremtettek. amelyben, 
mint hazafinak, cselekednem kellett. 
Nem érzem magam bűnösnek. A ra­
dicsisták e.adták Horvátországot En 
Hdrvátországot védelmeztem. Csak 
most jutottak a horvátok igazi vezé­

reikhez. Mint az ébredő magyarok 
(?), épugy a radicsisták is mindent, 
ami szerb, megtagadtak és megrágal­
maztak, céljuk az volt, hogy elbutit- 

7'";’|sák az államot.te -1
Ezután Popovics Thoma olvasta 

fel e őkészitett védőbeszédét mintegy 
másfél órán keresztül.

Popovics Thoma azzal fejezi be vé­
dőbeszédét, hogy minden szerb már 
az anyatejjel magába szívta a horvá- 
tok iránti szeretetet.

A délutáni tárgyaláson megkezdő­
dött a tanuk kihallgatása, me yek kö­
zött legérdekesebb a Petkovics Llyu- 
bisa ny. ezredesé, aki szerint Rácsics 
már 1927-ben úgy nyilatkozott,hogy 
Rádics Istvánt meg kell ölni.

— Motordefekt a német nyelv 
ben. A .Debrecen" című keletma­
gyarországi nyelvzseni vasárnapi 
száma ékes riportban számol be a 
a németországi motoros-verseny le­
zajlásáról. A kiküldött munkatárs 
Biharkeresztesen meginterjúvolta Paul 
gchwaedert, a »Münchener Neues 
Politisches Nachrichten“ munkatársát 
Az intervju záróakkordja a követke­
zőleg hangzik:

'. ,. Azzal veszi elő fényképező­
gépét és lefotografálja azt a szí­
nes, mészből és kavicsokból 
kirakott térképet, amely felett 
ott van a kiáltó „Nem, nem, 
soha!*-, mely szócskákat leje­
gyez, majd lefordiitat magának 
németre. Ja, ja! — mondja — 
wircklich(sic!): „Nichtl Nicht! 
Nimmer!“ 
Mint értesülünk, az indóház mel­

lett elhangzott indó germán felkiál­
tás leírhatatlan hatást gyakorolt a 
jelenlevőkre A grammatikai durch­
defekt áldozatát,azonnal beszállitott- 
ták a Schidlof-szanatóriumba, ahol 
Berlitz professzor megoperálta a 
nyelvét. Lehet, hogy sikerül meg 
menteni az életnek.

Gyöngunyakék helyett döglött 
egér

Würtzburg, május 28.
A Münchenben élő Gleichen— 

Russswurm Károly Sándor báró el­
len ma kezdték meg az esküdtbiró- 
ság előtt a tárgyalást csalás kísér­
lete miatt. A vádirat szerint a báró 
1925 október 17-én unterfrankeni 
birtokáról egy ékszercégnek érték­
levelet küldött 1300 birodalmi márka 
értéknyilvánitással. A csomagban 
állítólag egy kölni biztositó társaság­
nál 65 ezer birodalmi márkára bizto­
sított gyöngynyaklánc volt, ehelyett 
azonban Münchenben egy döglött 
egeret találtak a csomagban. A vád­
lott állítólag elevenen comagolta be 
az. állatot a gyöngynyakék helyett, 
arar számítva, hogy az egér kirágja 
magát a csomagból szállítás közben 
s igy az lesz a látszata a dolognak, 
mintha a csomag megsérülése miatt 
veszett volna el a tartalma.

A BELÜGYMINISZTER A 
HONSz-ÉRT

Budapest, május 28.
Szcitovszky belügyminiszter kör­

rendeletét intézett valamennyi főis­
pánhoz s a főváros polgármesteré­
hez, hogy inditsanak akciót a hadi­
rokkantak, hadiözvegyek s hadiár­
vák országos nemzeti szövetségének 
felkarolására.

Vásárolja a Hajduföldet!

g Az Erzsébethid budai hídfőjénél
■ feltörő természetes savanyuviz

G

a 
3 cégünkhöz friss töltésben beérke- ■ 

zeit. Bor mellé kiváló üdítő ital. ■ 
— Jelentékeny lithium tartalmánál ■ 
fogva kitűnő gyógyvíz. Szénsavas Jj 
voltánál fogva a gyomorégést meg- * 
szünteti. --- ------ . ----------------: _

■

1

íKontsek Géza

fillér miatt felakasztotta 
jnégy gyermekét

Bécs, május 28.
(Bécsi Távirati iroda.)

Oisberg ausztriai községben egy 
gyári munkás 36 éves felesége teg­
nap este lakása kilincseire felakasz­
totta 4 gyermekét, azután magát, a 
legidősebb gyermek 5 éves, a legfia­
talabb 7 hónapos volt. Az asszony 
szörnyű tette előtt gyermekeit fehér 
ünneplő ruhába öltöztette. Hátraha­
gyott írása szerint tettét azért kö­
vette el, mert a szomszéd asszony­
nak 50 grosschal (40 magyar fillér­
rel) tartozik. A szerencsétlen anya 
bizonyára megőrült.

A Hajduföld 
ga hirdetéseit egész 
H Tiszántúl elhassa
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A Margit Strandfürdő nyitva van.
.............— Előnyös bérletek váltható k.

| GERÉBY GYÖRGY |

Igazi magyar ur volt: a magyar 
lelkiség finom és nemesveretü inkar­
nációja. Törékeny testében töretlen 
hit s a nemzeti gondolat megtörhe­
tetlen ereje lakott. Lelkét a faji ön­
tudat teremtő életre hívta, magyar 
szeretetében uj tüzek szeint álmodá- 
sok égtek, de megroppant szerve­
zete már nem tudott lépést tartani 
ezzel a hatalmas lángolással és 
mindinkább visszamaradt az aktiv 
szereplés utján. Nem járt előttünk, 
de világított a szive, keveset hallot­
tuk szavát, de mégis tudtuk, hogy 
lánglélkü vezérünk, akit az Isten 
küldött, hogy égő és eszméket szen­
telő biztatás legyen a magunk kis 
szomorú életében. Az ő tehetsége és 
tudása, szellemi látóköre és világlá- 
tottsága egyik mozgató rugója volt 
a keresztény eszme tiszántúli moz­
galmainak, minden szépért és ne­
mesért lelkesedni tudó egyénisége 
benne tüzelt a nemzeti szeretet vér­
keringésében s úri karakterével 
példaadást nyújtott az erkölcsi szép­
ségre tisztuló uj 
rásnak.

Geréby György sohasem vállalt 
vezető szerepet a 
galmakbari. Közkatona akart ma­
radni, de igy is nagyobb és méltósá- 
gosabb volt, a nemzeti eszmének 
több értéket és igazabb lendülésl 
adott, mint akárhány szereplő ve­
zér. A magyar föld, magyar levegő 
szerelmese maradt az utolsó lehei- 
letéig s most, amikor a Zivuska Je­
nők, a Dicsöfi Józsefek, Körösi Kál­
mánok s Szoboszlay Sándorok után 
ő is eltávozott a porlevegős és gö­
röngyös fájdalom trianon-életéből, 
utolsó vigasztalásul itt hagyta ne­
künk a magyar becsület példamu­
tató lelkét.

Legyen emléke mindannyiunkban 
áldott!

Fülöp t. huszárszázados, fejérme­
gyei földbirtokos testvérét, Hitter 
Lajos jószágkormányzó és Hitter Mi­
lán nagybérlő sógorukat gyászolják. 
Temetése Űrnapján délután 5 órakor 
lesz a Szent Anna-utcai temető ká­
polnájából a római katholikus egy­
ház szertartásai szerint.

A gyászesetről a Geréby-család a 
következő jelentést bocsájtotta ki:

Mélységes fájdalommal jelentjük, hogy 
szeretett testvérünk, nagybátyánk, sógorunk, 
ötömösi GERÉBY GYÖRGY családjának 
szentelt nemes életét 1929 május hó 28-án 
réggé] 7 órakor, a halotti szentségek felvé­
tele után befejezvén, drága lelkét visszaadta 
Teremtőjének. Kihűlt tetemét 1929 május 
30-án délután 5 órakor fogjuk a róni. kath. 
egyház szertartásai szerint a Szent Anna- 
utcai temető kápolnájából utolsó útjára ki-

1 sérni. Lelki üdvéért az engesztelő szent mi­
sét 1929 május 31-én reggel 8 órakor a Szent

; Anna plébániatemplomban fogjuk az egek 
, Urának bemutatni. Debrecen, 1929 május hó 
* 28. Nyugodj békével! Áldott marad emlé­

ked! özv. ötömösi Geréby Pálné és gyer­

mekei: Pál, György, Pálma és Alice, ötömösi 1 
Geréby Fülöp feleségével, ötömösi Geréby 
Gizelja özv. . Benes Nándorné gyermekeivel. 
Hitter Lajos családjával, Hitter Milán csa­
ládjával. — A temetést Gebauer temetkezési 
intézete, Debrecen rendezi.

A piarista diákszövetség Geréby 
György temetésén

A debreceni piarista diákszövetség 
tagjai mély részvéttel értesültek 
egyik alapitójuk és első elnökük, 
ötömösi Geréby György dr haláláról. 
A diákszövetség vezetősége felkéri a 
tagokat, hogy Űrnapján délután 5 
órakor a temetésen, a Szent Anna- 
utcai temetőben teljes számban szí­
veskedjenek megjelenni.

Az Egyesült Kér. Nemzeti Liga elnöksége 
felhívja tagjait, hogy Geréby György, néhai 
választmányi tagtárs temetésén a gyászjelen­
tésen megjelölt helyen és időben minél na­
gyobb számban vegyenek részt.

A Kékek Clubjának igazgatója felkéri az 
egyesület tagjait, hogy a feledhetetlen em­
lékű tagtárs és jóbarát, Geréby György vég-

• tisztességén teljes számban jelenjenek meg.

A jövő héten kezdődnek a magyar-o’áh 
optáns tárgyalások

magyar élniaka

nacionalista mo:

be az olasz-görög mérkőzést, amely 
az olaszok 14:2 arányú győzel­

mével végződött.
Ezután következett a Csehszlo- 

vákia-Görögország mérkőzés, amely 
a görögök 10:6 arányú győzelmével 
végződött.

A törcsapatverseny döntő jelentő­
ségű küzdelmét Magyarország és 
Olaszország vívta meg. A magyar 
csapat a várakozáson felül szerepelt 
és külnösen Gfellner és Piller vívott 
jól, mig az olaszok legjobb embere 
Pezzana volt. Az asszók a követ­
kezők :

Rády—Rosichelli 5:1, Pezzana— 
Gfellner 5:4, Bertinetti—Haitz 5:3, 
Piller—Anselmi 5:3. A nap legszebb 
asszója. Haitz—Rosichelli 5:2, Gfell­
ner—Anselmi 5:2. (Magyarország 
vezet 4:2 arányban.) Bertinetti— 
Rády 5:2, Rosichelli—Piller 5:2. An- 
sehni—Hatz 5:4, Gfellner—Bertinetti 
5:4. Pezzana—Rády 5:1, Bertinetti— 
Piller 5:3, Pezzana—Hatz 5:3, Rosi­
chelli—Gfellner 5:2, Anselmi Rády 
5:3, Piller—Pezzana 5:4.

Végeredmény: 10:6- Olaszország 
javára.

A győzelmek megoszlása: Pezzana 
és Bertini 3—3, Anselmi Rosichelli 

|2—2 az olaszok részéről; Gfellner és 
Pillér 2—2. Rády és Hatz 1—1 a

nak, úgyhogy e pillanatban arról van
szó, hogy a delegáció csak június hó
3-án ül össze. I

A két kormány megbízottai idő-! pffler R.-ldy és Hatz 
közben jegyzékek utján érintkeztek; magyarok r^SZeröl.
egymással és ezekből az iratváltá- 
.sokból arra lehet következtetni, hogy

A Tiszántúl magyar társadalma . 
nagy részvéttel és megdöbbenéssel | 
értesült ötömösi Geréby György dr , 
földbirtokos haláláról. Az elhunyt, | 
aki egész életén keresztül a kérész- ] 
tény-nemzeti gondolat magasztos 
céljait szolgálta, egyike volt a debre­
ceni úri közönség legbecsültebb alak­
jainak. 1881-ben született Debrecen­
ben. Gimnáziumi és kereskedelmi 
érettségit tett, majd a debreceni gaz­
dasági tanintézet elvégzése után a 
magyaróvári gazdasági akadémián 
gazda-oklevelet szerzett. Később 
a kassai jogakadémiára iratkozott be 
s a jogtudományi doktorátus meg­
szerzése után a kolozsvári gazda­
sági akadémia segédtanára lett. Be­
utazta Európa országait és Egypto- 
mot. Széleskörű tudományos és iro­
dalmi műveltsége, nyelvtudása és 
olvasottsága nagyméretűvé fejlesz; 
tették szellemi látókörét. Mint elmé­
leti és praktikus gazda az egész Ti­
szántúlon szaktekintély hírében ál­
lott. Résztvett a nacionalista moz­
galmakban, igy főként a Kér. Nem­
zeti Liga s az Arany János Társaság 
életében. Már régóta betegeskedett, 
de állapota csak az utóbbi napokban 
fordult válságosra s a leggondosabb 
ápolással sem lehetett megmenteni 
az életnek. Kedden reggel 7 órakor 
csendesen elhunyt a halotti szentsé­
gek felvétele után. Az elhunytban 
özv. Geréby Pálné sógorát, Geréby

Budapest, május 28.
(Magyar Távirati Iroda.)

A magyar-oláh optánsüggye! 'kap­
csolatos tárgyalásiak végső határide­
je e hónap 29-ére volt kitűzve azzal, 
hogy a két fél megbízottai Bécsben 
ülnek össze.

Most arról értesülünk, hogy ezek a a dolgok végleges elintézésére min- 
tárgyalások néhány nappal kitolód-idén remény megvan.
^WW*>WWW<WW*»*W»W**Ä*<********************

Az amerikai magyar „Szabadság“ az 
oláh kormánytól

(A Hajduiöld tudósítójától.)
Az amerikai magyarságot pár nap 

óta kínos botrány tartja izgalomban. 
A botrány középpontjában a „Sza­
badság“ cimü, nagy clevelandi ma­
gyarnyelvű újság kiadója, a hírhedt 
Cserna Andor áll. A Szabadság tény­
leges szerkesztője nemrégiben kivált 
a laptól és nyílt levélben rántotta le a 
leplet Cserna üzelmeiről. A nyílt le­
vél szerint Cserna ezredes, a Sza­
badság kiadója, aki most Ameriká­
ban a nagy magyar hazafit játssza 
meg, a Bratianu-kormánytól tisztes­
ségtelen, magyarellenes célokra 
pénzt kapott. A nyílt levél szerzője 
azt írja, hogy ezt az állítását bíróság nést keltettek,

■ előtt is hajlandó bizonyítani. ■ —. - -1----

Olaszország nyerte meg a nemzet­
közi tiszti tőrversenyt

Magyarország a második lett
Budapest, május 28.

Ma reggel tiz órakor a városligeti 
iparcsarnokban megkezdődött a ka­
tonatiszti európabajnokságok verse­
nye, amelyen több mint száz tiszt 
vesz részt tizenhárom hadsereg kö­
telékéből. Tisztek és altisztek serege 
dolgozik a verseny sima lebonyolí­
tásán. Igazi katonai pontossággá.

kap szubvenciót
— Követelem, — írja a nyílt levél 

szerzője, — hogy Cserna ezredes az 
előre deponálandó legalább ezer dol­
lárt a magyar revíziós mozgalomnak 
adja, ha bebizonyul, hogy pénzt ka­
pott a Bratianu-kormány pénztárá­
tól olyan szolgálatért, amit magyar 
lapnak nem lett volna szabad meg­
tennie.

Hasonló botrány középpontjába 
került az „Amerikai Magyar Népsza­
va“ is, melyet viszont lelepleztek, 
hogy üzletet csinál Trianonból és 
csak pénzért hajlandó a revízió mel­
lett Írni.

Ezek a leleplezések óriási feltü- 
' ............ , mivel azokat eddig

senki se cáfolta meg.

között 
csapat

tásán. Igazi katonai 
megy minden.

A tnagyar-cseh és olasz-görög 
tőrvivócsapatmérkőzésekkel kezdő­
dött a küzdelem.

Magyaroszág 15:1 arányban győ­
zött Csehszlovákia ellen

Az egyes asszók eredménye a kö­
vetkező :

I Dávid győz Kroupa ellen 5:3, 
Rebicek ellen 5:4, Simunek ellen 5:3, 
Mikola ellen 5:4 arányban. (Mikoia. 
a legjobb cseh vívó, már 1:4 arány­
ban vezetett). Kálniczky győz Simu­
nek ellen 5:1, Mikola ellen 5:4, Rebi­
cek ellen 5:3 arányban, veszt Krou­
pa ellen 3:5 arányban. Gfellner győz 
Simunek ellen 3:5, Mikola ellen 5:1, 
Rebicek ellen 5:0, Kroupa ellen 5:2

■ arányban. Hatz nyer Mikola ellen
■ 5:2, Simunek ellen 5:2, Kroupa ellen 

5:2, Rebicek ellen 5:2 arányban. A 
magyar csapat már 10:0 arányban 
vezet, amikor a,csehek egyetlen győ­
zelmükhöz jutottak.

A kora délutáni órákban fejezték

Az olasz és a cseh csapat 
végeredmény: 12:4 az olasz 
javára.

Az utolsó mérkőzésben a 
együttes került össze a görög 
pattal. Végeredmény 11:5 a magyar 
csapat javára.

Az epée verseny
Ezután az epée csapatverseny ke­

rült sorra, melyet három csoportban 
bonyolítottak le.
nyék a következők:

Svájc—Csehország 9.5—6.5, Olasz 
ország—Görögország 12:4, Lengyel­
ország—Magyarország 10:6. A ma­
gyar csapatból Dávid 4, Bucskó— 
Kálniczky 1—1 és Vida 0 győzelem. 
Svédország—Franciaország 8.5—7.5, 
Németország—Hollandia 8:8, Fran­
ciaország—Dánia 1Í:5, Svájc—Né­
metország 13:4, Hollandia—Csehor­
szág 11:5, Olaszország—Lengyelor­
szág 15:1, Görögország—Magyaror­
szág 9:7. A magyar csapatban Szé­
kely, Kálniczky és Kepp két győze­
lem, Dávid egy győzelem.

A versenyek holnap folytatódnak.
Este 8 órakor Bethlen István mi­

niszterelnök fényes dinert adott, a 
melyre hivatalosak voltak az összes 
vendég katonatisztek is.

LIANE HAID FILMPRIMADONNA 
LEÜTÖTTE EGYIK PARNTNE- 

RÉT
Berlin, május 28.

Egészen különös színpadi baleset 
történt tegnap Berlinben, a Harc a 
férfiért cimü filmdarab felvétele köz­
ben. A felvételeket a „National“ film­
vállalat telepén végzik. A rendező 
utasítására — mint berlini tudósí­
tónk jelenti — az egyik jelenetben 
Liane Haid filmszinésznőnek egy 
agyagvázát kell partnere, Pointner 
Antal fején széttörnie. A játszás he­
vében Liane Haid 
fölösleges módon 
tóttá végre, hogy 
összeesett. Súlyos 
vosi kezelés alá 
filmfelvétel félbeszakadt.

magyar 
csa-

Az eddigi eredmé-

ezt a mozdulatot 
oly erővel haj- 

Pointner azonnal 
sebesüléssel or 

kellett venni. A
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A dalosver >enyen tündéri kivilágítás 
é* gyönyörű fényjáték lesz Debrecenben

Ifjúsági Vörös-Keresztes 
egészségügyi előadás a Pallagon

A pallagi állami elemi iskola Ifjú­
sági Vörös-Kereszt csoportja május 
26 án, vasárnap délután 5 órakor 
egészségügyi előadást tartott. Az MW„,WWW11I _______________
előadáson megjelenték or Ruffy Varga erösebben folyik a készülődés s a 
Kálmánné es Rickl Antalné. a pa1; hatalmas erővel dolgozó rendezőség 
lagi Ifjúsági Vörös-Kereszt védnökei, |nunkája nyoinán mindinkább kiaia- 
Rickl Antal, a Magyar Ifjúsági Vö- ku| a hatalmas nemzeti ünnepség 
rös-Kereszt Hajdumegyei Kerületé- mjnden mozzanata. Elhatározták, 
nek elnöke, a pallagi előkelőségek, hogy a dalosverseny három éjszaká- 
a Gazdasági Akadémia és a közeli L^n tundéri fényességgel világítják ki 
tanyák alkalmazottai, béresei és az a debreceni Kossuth-szobrot, a Hő­
iskola tanulói. sök szobrát és a Kossuth-utcai temp-

Az ünnepélyt Seres Ferenc, az lomot s igy a közönségnek páratlan 
iskola igazgatója nyitotta meg lelkes szépségű fényjátékban lesz alkalma 
beszéddel, melyben kiemelte az gyönyörködni.
egészségügyi előadások nagy fon a dalosversenyen tulajdonképpen 
tosságát Utána Várady-Szabo Mik-1 jebreceni asszonyok és leányok 
fos dr egyetemi tanársegéd, az Ifjú- l|esznek a háziasszonyok. A rendező­
sági Vörös Kereszt orvosa tartott az l^g most kimondotta, hogy az ur- 
egészség ápolására vonatkozólag asszonyok és leányok arcképcsarno- 
mindenre kiterjedő, igen tanulságos, kát elkészítteti és azt elhelyezi a 
tartalmas, mély tuda sál felépített I [)éri-muzeumban.
beszédet, külön kiemelve, hogy mi- A dalosverseny általános belépő­
képpen kell védekezni a tuberkuló- Legyek melyeknek ára két pengő és

Megkezdték a jegyek árunitasát

(A Hajduiöld tudósítójától.) 
A debreceni dalosversenyre egyre

megállapítva 
versenyekre 
részvételre jogo-

30 fillérben van 
amely az összes 
ünnepségeken való 
sít már kaphatók a városházán a házi 
pénztárban és két nap múlva meg­
kezdik azok árusítását az összes tra­
fikok.

A rendezőség ezúton kéri fel azo­
kat a koszorusleányokat, akik a ma­
gyar táncballetre jelentkeztek, hogy 
ma, szerdán este fél hétkor jelenje­
nek meg Vattay Margit Péterfia-ur 
cai tánciskolájában.

A rendezőség ugyanitt azzal i 
kéréssel fordul Debrecen közönsé­
géhez, hogy a dalosversenyre ajánl­
jon fel versenydijakat. Szegeden az 
ottani dalosverseny alkalmával 66 
értékes tiszteletdijat ajánlottak fel s 
az ide érkező kiváló dalárdák is meg­
érdemlik, hogy minden résztvevő 
dalegyletnek legalább egy-egy ver- 
senydij jusson.

és

zis, ezen igen elterjedt és ^^^^'l^^^^^^^^^^^ww*********************** 
mes betegség ellen.

Aztán Sípos István 11. o. elemi is- 
1 ólai növendék köszöntötte ügyesen 
a megjelent közönséget Utana az 
Ifjúsági Vörös-Keresztesek szavaltak 
egészségügyi verseket, bátran, ügye­
sen. majd előadták korukat meghala­
dó ügyességgel és bátorsággal Sugár I Debrecen, május 28.
Béla „Tejkirály“ cimü 1 felvonás«« (a Hajduföld tudósítójától.)
igen tanulságos mesejátékát, mel yei Két napi lázas és izgalmas nyomo- 
nagy propagandát csináltak a tejnek, z^s utan rendkívül veszedelmes be- 
mint a leghasznosabb, legegészsége- törö bandát fogott el a debreceni 
sebb tápláléknak. rendőrség bűnügyi osztálya. Egy

Ezután ifj. Laczkó Aladár II. o. ßl- külünös és érdekes véletlen folytán a 
Iskolai növendék az összes parlagi (rendőrség kezére került Szuhanesz 
Ifjúsági Vörös-Keresztesek nevében I József cipészsegéd, akiről megália- 
megfogadta, hogy úgy fognak élni és pjtották, hogy több, mint egy éven 
úgy fogják segíteni szegényebb tár- keresztül számtalan betörést és fo­
saikat is, hogy mindnyájan épek, past követett el Debrecenben. Meg- 
egészségesek, erősek legyenek, hogy állapította a rendőrség azt is, hogy 
— mint a magyar jövő reményei — vele együtt még két betörő működött, 
beteljesíthessék a hozzájuk fűződő akik kifosztották dr Molnár Elek „„„„„„—   --------------- —
várakozást és édes hazánkat, Ma-(egyetemi adjunktus lakását. Ezenki- (szervezett Letörő banda orgazdái, 
gyarországot nagy és boldog ország- AnjvlJmjj-jirLrLnrníV~iri,ri,i,i*il‘ ‘ •* —
gá tehessék.

Városi telkek árverelése
a Klncseshegyen . ,

, ,, , (A Hóidul old tudósítójától.) i
(A Hajduiöld tudósítójától.) KeJden dé]ben Sz„nös( Arminj a ,

Néhány héttel ezelőtt a varos ar- jebrcceni vásárpénztár igazgatója- 
verést tartott a Kmcseshegyen es a I k vezetésével népes, gazdákból és 
Dobozi-temetőben több házhelyre, Ihizlalókból álló küldöttség kereste 
azonban az ajánatok nem minden te- L| hivatalában a polgármestert. A 
leknél érték el azt az összeget, küldöttség szónoka Szöllős Ármin
amelyért a város hajlandó lett volna vojt akj beszédében rámutatott arra,
a telkeket értékesíteni. Ezért hárem hogy Debrecenben nemrégiben még 
telekre nézve a városi tanács utc"|jgen nagy ipar volt a sertéshizlalás,
ajánlati árverést rendelt el, amelyet azonban a termelési költségek nagy­
tegnap. kedden délelőtt tartott meg|aranyU emelkedése következtében ez 
Zöld József főjegyző a városházá i ipar js va[ságba jutott. Arra kérte 
közgyűlési termében. Az utóajánlati I hizlalók és a gazdák nevében a 
árverés eredménye a következővolt. pOigarmestert, hasson oda, hogy a 
A Huszár Gál-utca 2. számú telekert |j_[eiyj Vasút vezetősége az ugyneve- 
a legmagasabb ajánlatot tette Kiss ze^ kitolási tarifát kellőképpen mér- 
László kövező mester 18 pengővel Lékelje, mert nyilvánvaló dolog, hogy 
négyszögölenként. A Kishegyesi-ut I ^,í0/dsi tarifa magassága miatt 
8. számú telekért Holovitz Vincéne, \ftaldc»klik szinte Debrecenben a ser- 
mint a legnagyobb ajánlattevő, ölen- l^shizlalds.
ként 6 pengőt Ígért, végül a Szegedi Vásáry István polgármester vála- 
Gergely-utca 6. számú telekért Jakab Szában kifejtette, hogy átérzi min- 
József kövezőmester ölenként 4.30 dennek a fontosságát és a legrövi- 
pengőt ajánlott meg. Az árverés Lebb időn belül azon lesz, hogy a 
eredményét a tanács elé terjeszik $ Helyi Vasút vezetősége teljesítse az 
az fog dönteni, hogy ilyen árak me.- elhangzott kívánságokat. Meg van 
lett értékesitse-e a telkeket vagy *s"|aZotiban győződve arról, hogy a 
mételten uj árverést tűzzön ki. Helyi Vasút saját magától is kész a 

................................................................................................................ i kitolási tairfa kellő mérséklésére,

Nagyszabású betörőbandát 
tett ártalmatlanná a debreceni 

rendőrség
vül számos betörést követtek ei Deb­
recenben és különösen a Csapó-utcai 
üzleteke látogatták szívesen.

S^uhanesz Lajos lakásán a detek- 
tvek házkutatást tartottak és 
kálómmal ott rengeteg lopott 
és betörő szerszámot találtak, 
hanesz a társait nem volt hajlandó 
elárulni, azonban a rendőrség igy is 
nyomában van azoknak, akik a betö­
réseket elősegítették és a lopott hol­
mikat elrejtették. A nyomozás fo­
lyik és különösen arra terjed ki a 
vizsgálat, hogy kik voltak a nagy­
szabású és rendkívül ügyesen meg-

ez al-
holniit

Szu-

KOZERDEKO LÍVELEK
Kaptuk és közöljük a következő 

panaszos levelei: Mélyen tisztelt 
Szerkesztő ur! A Hajduiöld utján 
méltóztassék felhívni a debreceni ál­
lamrendőrség figyelmét arra a tart­
hatatlan helyzetre, ami jelenleg, heti 
vásárok alkalmával a Csapó-utcának 
a Vár-utcától Rákóczi-utcáig terjedő 
részén uralkodik. , Ezen a részen 
ugyanis, kiváltképen hetivásárok al­
kalmával. olyan nagy a forgalom, 
hogy egyenesen életveszélyes a köz­
lekedés. Ami azonban ennél is na­
gyobb, az történik, hogy az árusok 
által szabadon hagyott, középsó, 
keskeny utcarészen megállanak a 
szekerek, kocsik, autók, talicskák, 
aminek következtében a haladó jár­
müvek alig tudnak ott elférni. Az 
ácsorgó szekerektől nem láthatják 
az úttesten áthaladni akarókat és 
igy a nagy forgalomban könnyen 
történhetnek súlyos szerencsétlensé­
gek is. Miután a Csapó- és Rá'kóczi- 
utca sarkán posztok) rendőr egy­
magában képtelen arra is ügyelni, 
hogy a szekerek indokolatlanul ne 
ácsorogjanak a jelzett helyen, s nem 
tudhatja ez útvonal rendjét fenntar­
tani, nagyon célszerű lenne, ha leg­
alább igy hetivásárok idejére a rend­
őrkapitányság legalább egy mozgó 
őrszemet vezényelne ki ide. Tekin­
tettel ennek az ügynek igen nagy­
fontosságára, mi, akik tudjuk, hogy 
a debreceni államrendőrség vezető­
sége mindenkor szivén vised a lakos­
ság kérelmeit. bízunk ennek a pa­
nasznak orvoslásában és a kérelem 
mielőbbi teljesítésében. Tisztelettel 
egy motoros, aki nem akar gázolni.

; Szivszélhüdés ért a vízben egy 
12 éves kanászfiut

(A Hajduiöld tudósítóidtól.) 
napokban halálos baleset tör- 
Sándor János tanyája közelében 
nádasréti szabadvízben A kör-

A HÉV magas tarifája miatt jutott 
válságba a debreceni sertéshizlalás

hogy a hizlalás is- 
erös megindulásával 

szállíthat s igy te- 
előnyökhöz is jut.

választ örömmel

li lifirasz is Milch üzlet!
Vár utca 2. szám.

Figyelmes kiszolgálás

mert beláthatja, 
mételten való 
maga is többet 
kintélyes anyagi 

A küldöttség 
vette tudomásul.
WWWWWMMWMWWWWW

FERDINAND 1926-BAN MINISZ­
TERELNÖKKÉ NEVEZTE Ki MA 
NIUT, DE BRATIANU SZÉTTÉP­

TE A DEKRÉTUMOT
Bukarest, május 28.

(Orient Rádió.)
A napokban költözködött a minisz­

terelnökség uj székházába. A költöz­
ködés alkalmából az irattár csoma­
golásánál egy 1926. évből származó 
dekrétumot találtak. A dekrétum 
Maniu Gyulát miniszterelnökké ne­
vezte ki és szabályszerűen el van 
látva Ferdinánd királyi aláírásával. 
A dekrétum hosszában ketté van 
hasítva és igy van irattárba helyez­
ve. Az esettel kapcsolatban 
a Curentul, 
micsoda misztikus erő és titkos 
kulissza mögötti erők dogoztak a 
liberálisoknál, ha még a király aka- 

, rátát is megmásították.

A 
tént 
levő 
nyékbeli tanyai gyermekek ide szok­
tak járni fürdeni. Samu Antal 12 
éves kanászgyerek is együtt tartott 
a fürdözökkel s a gyermekek észre 
sem vették, amikor kis társuk egy­
szerre hirtelen eltűnik. Csík este 
vették észre a kis Samu Antal el­
tűnését, amikor öltözködni kezdtek. 
Az ö ruhája árván maradt ott a 
parton. Keresésére indultak s a viz 
egyik sekélyesebb részén meg is 
találták, de már ekkor nem volt 
benne élet. Holttestét beszállították 
a Laky-telepre, ahol a tisztiorvos 
megállapította, hogy a kis kanász- 
fiut a hideg vízben szivszélhüdés 
érte s ez egy pillanat alatt megölte.

HŐSI SZOBOR MEISSENI POR- 
CELLÁNBÓL

Meissen, május 28.
Vasárnap volt a hadiemlékmü le­

leplezése. A szobormű porcellánból 
készült és ebben a nemben páratlan 
az egész világon.

azt Írja 
hogy ebből is látható.

ÖNGYILKOS LETT EGY BANK­
IGAZGATÓ

Budapest, május 28.
Ma délben 12 órakor a Kékbiró- 

utca egyik háza előtt egy 60 év kö­
rüli férfi halántékon lőtte magát és 
azonnal meghalt. A rendőri bizottság 
megállapította, hogy az öngyilkos 
Temesváry István, bankigazgató.

CRART Szives tudomására adom a nagyérdemű közön- 
□KvJK I ■ ségnek hogy sportáru és sportruházati üz­
letem megnyitottam Kérem, hogy üzletem megtekintése végett 
látogatásával, valamint szükséglete esetén bizalmával megtisztelni 
kegyeskedjék. Igyekszem legnagyobb megelégedését kiérdemelni. 

Tisztelettel: Antalfy Gyula Szent Anna-utca 10—12.

KIFOSZTOTTAK EGY OLÁH KI­
KÖTŐBEN EGY ANGOL HAJÓT

Bukarest, május 27.
Konstanza kikötőjében horgonyzó 

„Kola“ angol fehérhajót az elmúlt 
éjszaka teljesen kifosztották. Az 
eddigi nyomozások alapján a város 
Károm kereskedőjét letartóztatták.



1929 május 29

A püspökladányi halálos autókatasztrófa 
epilógusa a debreceni törvényszéken

1929 május 29 (Szerda)
Prof.: Maxim Kath.: Magdolna

Debrecen sz. kir. város közművelődési
• könyvtára (Déri-muzeum) szeptember 1-töl 
nyitva délelőtt 10—1-ig, délután 4—7-ig, 
vasárnap délelőtt 10 12 óráig.

A gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 
:artanak a kővetkezők: Kossuth Piac-u. 26., 
Nap Piac-u. 3., Isteni gondviselés Petőfi- és 
Teleki-u. sarok, II. Rákóczy Ferenc Külső­
vásártér 1.. Csillag Arpád-tér 1.. Mátyás ki- L 
rály Nyilas-telep, Márton K.-u. 1. L

jóslás: Egyelőre még meleg, helyi Kiss Zoltán az autóját. A végrehajtó 
• íornbr» halló irt« |a tanyán meg is tartotta a foglalástnvatarokra hajló idő. I vjsszafe,é jöttek. az ország-

— | utón az autó olyan su.yos defektet

Kiss Zoltán püspökladányi soffőr 
gondatlanságából halált okozó súlyos 
testi sértés vétségével állott kedden 
délelőtt a debreceni kir. törvényszék 
Serly Jenő büntető tanácsa előtt. A 
vádirat szerint még 1927. é\ őszén 
a püspökladányi végrehajtóval s egy 
Borbé y nevezetű nyug, fökalauz. tár- 

I saságában az egyik Püspökladány 
Ikörnyéki tanyán, ahol a végrehajtó 
(foglalást akart eszközölni, vezette

s a szerencsétlenség következtében 
az utasok kiborultak az árokba, öor- 
béiy oly súlyos sérüléseket szenve­
dett a zuhanás következtében, hogy 
pár nap múlva .sérülésében belehalt, 
de úgy a végrehajtó, mint Kiss Zol­
tán is megsebesültek.

A most megtartott főtárgyaláson a 
vádlott Kiss Zoltán mentségére olyan 
bizonyitáskiegészitést kért, amelyre 
okvetlenül szakértői véleményadás 
vált szükségessé, miért is a törvény­
szék a főtárgyalást elnapolta s a kö­
vetkező főtárgyalásra elrendelte az 
egyik törvényszéki szakértő kiren

Istentiszteletek Urnapián 
a római katholikus templomban:

Rendes ünnepi szentmiserend. 1....
jel 6 órától minden félórában. 8 órakor Ur­
napi körmenet, utána főpapi nagymise. Utol­
só mise fé[ 1 órakor. Délután 6 órakor má­
jusi Szűz Mária-ájtatosság, a szentbeszédet 
dr. Lukáts József piarista liázfőnök-igazgató 
■mondja.

utón az autó olyan su.yos ueu-no-i
I kapott, hogy az egyik kereke eltörött ,deleset.

A vármegyei tisztiföorvos megrágal- 
mazásáért kétszáz pengőre ítélték a 

kenyérgyáros Kupfert
Az Urnapi körmenet I A debreceni törvényszék egyik

,a ,ó..t. kath. templomból csütörtökön reggel büntető tanácsa a napökban tárgyalta 
8 órakor indul Szent Anna-, Piac-, Kossuth-.IJenő debreceni kenyérgyáros 
“ ... --------- - * ... ‘••"'-•h|vat£uból üldözendő rágalmazás!

bűnügyét. Kupier Jenő neve még ab- 
a debreceni 

a világ­
egyik hadsereg- 

Népszövctség, Kath. Otthon, Legényegylet, I szállító — liuuus élelmiszert SZüUl- 
Egyesületbe nem tartozó férfiak. 6. Intézetek,Cl katonai klHCStai pCTlZCn 
testületek képviselői. 7. Róni. kath. cserkész-birÓSÚg akkoriban Silly OS 
csapatok. 8. Félszázad katonaság. 9. Sz. Ítélte. Kupfemek
renc III-ad rend. 10. Énekkar. 11. Papsag. I 
12. Egyházi tanács, Iskolaszék. Katonai s ^i-l 
lági előkelőségek. 13. U...’ ‘ 1
testületek vezetői. 14. Félszázad katonaság. 
A templomban a nők baloldalon, a férfiak a | 
jobboldalon helyezkednek el. '

A Szentséggel való elindulás előtt, tehát a I 
papság előtt előbb a nők. azután a férfiak 
indulnak a templomból sürü, tömött sorokba,] 
a rendezőség utasitása szerint.

A körmenet visszaérkezésig a templom be 
lesz zárva. A Missiótársulat, Leányclub, Úr­
nők Kongregációja a 1 
udvarán; ___
hon tagjai a Kath. Otthonban Kandia 17. sz. 
alatt gyülekeznek. A csoportokat reggel 8 
órakor a rendezőség a 
Pontos megjelenést kérünk. 
A görök szertartás« római 

plombán: 
Űrnapján reggel 9 órakor

a róm
L -------  -----
Batthyány-utcákon át. A rendezőség az isko­
lákat, az egyesületeket a következő sorrend­
ben fogja felállítani: 1- Lovasrendörök. 2. Kő-.-------- .
zépiskolák érkezés sorrendben (két-két intc-|ból az időből ismeretes 
zet egymás mellett). 3. Mária társulat. 4. (közönség előtt, amikor — 
Úrnők kongregációja. Missió társulat. Leány-1. .. ..inti mint 
club. Egyesületbe nem tartozó nők. 5. Kath. ™b TU diát in 11 
Népszövetség, Kath. Otthon, Legényegylet, SZallltO hamis 
Egyesületbe nem tartozó férfiak. 6. intézetek, ltott a katonai kittestül 
testületek képviselői. 7. Róm. kath. cserkész-L,n(('^ (( bíróság 
csapatok. 8. Félszázad katonaság. 9. Sz. Fe- G(jrUjnbÜntetéSre Ítélte.

-1L apsa7 azóta is akadt kisebb ügyes-bajos liabZCK, IVdlUlim 3 vl-ltiz-wa 10 uaivm-vs # .
Urak kongregációja, J dolga a bíróságon, amelyekért szin­

tén elité.ték.
Legutóbb a közegészségügyi hiva­

tal szokásos vizsgálatát tartotta meg 
iaz egyik, Kupfer érdekköt/hez , tar­
tozó vidéki kenyérraktárban, ahol a 
hatóság azzal az indokolással fog alt 
le hatvan kenyeret, hogy azok az cm- arsuiat, ueanyciuu, ui-I ic uctivaii

- Róm. kath. Leányiskola béri egészségre igen nagy mertcKDen 
: Katii, féfiak. Népszövetség ős °:t- ,ártalmasak voltak. Emiatt dr. Görgey

^ Márton vármegyei tiszti főorvos fel- 
tempiomhoz vezeti. | jelentésére megindult a kihdgási el-

Rendezőség.
katholikus

járás a kenyérgyáros Kupier Jenö 
ellen. . ,

Dr Poroszlay Ferenc szolgabiro 
tárgyalta a Kupfer-ügyet s a targya 
kis közben a szolgabiro szünetet ren­
delt el, mert néhány percre a szük­
séges iratok beszerzése végett át kel­
lett menni a megyeházán levő fő­
orvosi hivatalba. A szünet alatt 
Kupfer a tárgyalási teremben tar­
tózkodó hivatali tisztviselők előtt azt 
a kijelentést tette, hogy ez az egész 
feljelentést azért keletkezett, mert 
Görgey Márton vármegyei tiszti fő­
orvos egy lakásügyből kifolyóan

• bosszúból ü.dözi őt. Ezért a kijelen- 
; tűsért indult meg aztán a bűnvádi 
- eljárás Kupfer ellen felhatalmazási a 

üldözendő rágalmazás vétsége miatt.
A törvényszék a vad érte.méhen 

mondotta ki bűnösnek Kupfert és 
kétszáz pengő pénzbüntetésre Ítélte.

A kir. ügyész a fogházbüntetés 
alkalmazása miatt súlyosbításért fe- 
lebbezett, a védelem enyhítésért.

— A debreceni MANSz Erzsé­
bet vegyeskara junius 2-án Kábán, 
f Somogyi-féle vendéglő táncierme- 
oen és összes helyiségében 7 órai 
kezdettel nagyszabású műsoros kul- 
.urestét tart. A műsoron 2 egyíelvo- 
násos színdarab is lesz, melyet a 
kábái műkedvelő gárda ad elő. Csősz 
László karnagy vezényel. Szóló éne­
keket énekelnek Csősz Lászlóné és 
Palotay Lajos. Megnyitó beszédet 
mond Törő Mihályné. Záró beszé­
det Nagy Béla, az énekkar főtitkára. 
Konferál Frimmer. Műsor után tár- 
•asvacsora és tánc. Kiránduló vonat 
indul fél 3 órakor.

— A róm. katholikus főgimnázium 
évzárója. A Piarista Diákszövetség 
felkéri tagjait, hogy a piarista gim­
názium május 29-én szerdán délután 
5 órakor a gimnázium dísztermében 
tartandó záróünnepségen mentői na­
gyobb számban megjelenni szíves­
kedjenek. A záróünnepségen a szo­
kásos beszédet ez évben dr Gévay 
Béla ügyvéd, a szövetség ügyésze 
mondja.

ANYAKÖNYVI HÍREK
A debreceni anyakönyvi hivatal­

nál az utolsó napokban a következő 
bejelentések történtek:

Születések: Ács Lajos kőmives, leány Er­
zsébet. Nagy Lajos fm., leány Ilona. Kovács 
József fentő. leány Vilma. Papp Károly fu­
varos. leány Sára. Tóth Imre m«v. munkás, 
leány Anna. Antonyák Rezső festősegéd, fiú 
l.ajos. Dr. Molnár Lajos egyetemi tanár, le­
ány Éva. Balogh István kőműves, leány Er­
zsébet. 5 törvénytelen újszülött.

Halálozások: Tóth Katalin ref. 9 hónapos. 
Szotyori-u. 2. Kósa Julia ref. 17 hónapos, Ku- 
ruc-u 64. Huszár Lajos ref. 66 éves, Kis­
hegyesi-ut 40. Özv. Brück Gyuláné izr. 64 
éves. Thajy K. u. 12. Geréhi György tjtath 
48 éves. Deák F.-u. 13. Kriskó Irén r. kath.

Meghamisította a munkanélküli segélyek 
beváltási céduláit és betört egy kályhás-

3 órakor májusi ájtatosság. I mesterhezbe Papp Gyula parochus. szentszék! 
esős. Délután ................... .

_A ref. kollégiumi diákszövetség (A Hajduiöld tudósítóidtól.) 
közgyűlése. Több oldaról elhangzott \ debreceni kir. törvényszék Serly 
kérdésre a ref. kollégiumi diákszö- jeng büntető tanácsa kedden délelőtt 
vétség vezetősége közli, hogy a sző-(tárgyalta Kunka Sandor napszámos 
vétség közgyűlése nem mint erede- okirathamisitási és lopási bűnügyet.

' ’ ha- a vádirat szerint Kunka Sándor a tel
lőtt folyamán mint szegény ember se-

tilesj tervezve volt junius 6-án, 1 
nem kilencedikén vasárnap délelőtt 
11 órakor lesz. A közgyűlés szinhe- , 
lye az oratórium. A közgyűlés tarta- , 
ma körülbelül ötnegyedóra. Közgyü- • 
lés után az öregdiákok és a jelenlegi i 
növendékek találkozása fog lefolyni , 
a Kollégium udvarán. Egy órakor 
társasebéd.

— Jön! Nana. Jön! Dzsungel hőse. 
Jön! Cár gárdistája.

— Piarista öregdiákok az urnaoi 
körmenetben. A piarista diákszövet­
ség vezetősége elhatárolta, hogy 
részt fog venni az urnapi körmenet­
ben s ezért felkéri a szövetség ka­
tholikus valiásu tagjait, hogy ünnep 
reggelén fél 8 órakor a piarista reál­
gimnázium udvarán jelenjenek meg.

— A jog- és pénzügyi bizott­
ság ülése. Debrecen város jog- és 
pénzügyi bizottsága ma, szerdán dé - 
után 4 órakor ülést tart, amelyan a 
junius 3-iki közgyűlésen szereplő 
ügyeket készítik elő. Így többek kö 
zött napirenden lesz a református 
egyház által tervezett három uj temp­
lom mellé a lelkészlakások helyének 
kijelölése is, amellyel már régebben 
is foglalkozott egy vegyesbizofiság

— Jön! Nana. Jön! Dzsungel hőse 
Jön! Cár gárdistája.

gélyezésre jelenkezett a népjó.éti hi­
vatalnál, ahol e'klkor a munkanélküli 
segélyeket osztották ki. Minden mun­
kanélküli kapott egy bevásár.ási cé­
dulát, amely 6 pengőre volt kialhtva, 
családtagonként. Ezeket a cédulákat 
a szövetkezetnél ke lett beváltani, 
ahol mindenkinek kiszolgálták a 6 
pengő értéívü árucikkeket. Kunka a 
részére kiállított cédulát meghami­
sította, mégpedig úgy, hogy a hatos 
szám elé egy egyest irt, s igy a hat 
pengő helyet tizenhat pengő értékű 
bevásárlást eszközölt a Hangya Szö­
vetkezetből. Ezt a hamisítást Kunka 
Sándor több Ízben is megcsinálta, 
mert a szomszédoktól neki átadott 
ilyen cédulákat is meghamisította ^s

• - Az Ady társaság közgyűlése A ^bre-|
I ceni Ady társaság 1929 junius 9-én délelőtt 
í 11 órakor tartja rendes év. közgyűlését » vá

rosi Ipariskolában (Burgundia-u. 1.) Lrre 
társaság tagjait meghívja az elnökség.

_ A református főgimnázium évzáró torna 
ünnepélye. A ref. fögimn. junius 1-én, szom­
bat délután fél 5 órai kezdettel tartja szoká­
sos évzáró tornaünnepélyét az intézet u va­
rán. Az. ifjúság az idén is felkészülten sze ­

lnél szebb zenés szabadgyakorlatokkal, 14 e 
kokkal vívással, atlétikai számoknál: »UU- 
YÖbás. magas- és rúdugrás: szertornával: 
nyújtó, korlát, ló fogja bemutatni haladását.

a hamisítás szerinti összeggel vásá­
rolt a szövetkezetnél.

Ezenkívül Kunka betört Nagy La­
jos debreceni kályhásmester lakasa- 
ra, de ott tetten érték és elfogtak. 
A megtartott főtárgyaláson a vádlott 
beismerte, hogy a munkanélküli se­
gélyekről szóló cédti akat meghami­
sította, a Nagy Lajosnál történt tet­
tenérésre vonakozóan azt adta elő 
mentségére, hogy ő Nagy Lajosnál 
alkalmazásban volt, de közte és Nagy 
Lajos között nézeteltérés támadt s 
ő kilépett a szolgálatából. A munka­
könyvé azonban Nagy Lajosnál ma­
radt s ő, amikor bement a lukasba, 
csak a saját munkakönyvét akarta 
megszerezni. A bíróság a bizonyítási 
eljárás lefolytatása után a vád értel­
mében mondotta la bűnösnek Kunka 
Sándort s két évi legyházbüntetesre

i ítélte.
Az ítélet ellen a királyi ügyész 

t súlyosbításért, a védelem pedig eny­
hítésért jelentett be felebbezést.

— Kerastetlk Dely Mihály 35 
éves, magas, barna őszülő hajú, 
felső karján vadászfegyertől lőtt 
sebhely. Bal oldalán 5 cm. hoszu 
forradás, fogai elől épek, hátul 
rossz Gyenge elméjű. Eltűnt
1928 jan. 26-án. Nyomozás szerint 
Polgárról Nánás felé vette útját 
Aki tud róla valamit jelentse. 
zOO P jutalomban részesül. Dely 
János Polgár, Szép-utca.

A Kisdednevelök Kongresszusa rende- 
zöbizottsága junius 1-én, szombaton délután 
4 órakor a Füvészkert-u. 2. sz. alatti ref. 
népiskolai mozitéremben értekezletet tart. A 
bizottság tagjait ezúton hívja meg az elnök­
ség. Tárgy: az elszámolás.

— Jön! Nana. Jön! Dzsungel hőse. 
Jön! Cár gárdistája.

Rádió-műsor. Szerda, május 29. Buda- 
pest. 9.15: Gramoíonzcne. 9.30: Hírek. 9.45. 
A hangverseny folytatása. 12 órakor déli ha­
rangszó, időjárásjelentés. 12.05: A m. kir. 1. 
honvéd gyalogezred zenekarának hangverse­
nye. 12.25: Hírek. 12.35: A hangverseny 
folytatása. 13: Pontos időjelzés, időjárás- és 
vízállásjelentés. 14.30: Hírek, élelmiszerarak. 
15.30: A Magyar Rádió Újság Morsc-tanfo- 
lyama. 16.10: Sportelőadás. 16.45: Pontos 
időjelzés, időjárásjelentés és hírek. 17.10. A 
Turáni Társaság előadása. 17.45: Operett­
részletek 18.50: Sipőcz Jenö. Budapest pol­
gármesterének előadása. 19.25: Olasz nyelv­
oktatás. 19.45: Kállay Mikjós felolvasása. 
20.20: Hangverseny. 21.50: Pontos időjelzés, 
időjárásjelentés. hírek. 22: A m. kir. 1. hon- 
véd gyalogezred zenekarának hangversenyt 
az Angol-parkból. 23: Rigó Jancsi és cigány- 
zenekarának hangversenye az Emkc-kávé- 
házból.

KÜLFÖLD. London. 11: Grainofonzene. 12: 
Déli hangverseny. 13: Zenekari hangverseny. 
15.45: Énekhangverseny. 18.45: Vonósnégyes 
19.45: Rádió-szextett. 23: Tánczene. — *•" 
lano. 11-45: Gramofonzene. 12.20: Rádió-kvar 
tett. 13.35: Jazz-band. 16.30: Gyermekkar­
ének. 17: Rádiókvintett. 20.30: Könnyű zene. 
2105' Rádiókvintett. 22.30: Szórakoztató ze­
ne. — München. 12-55: Déli hangverseny. 
16: Kamarazene. 19: Dalóra. 20: Zene^" 
hangverseny. 21.25: Jazz-band. 22.45: Szó­
rakoztató zene. Berlin. 17: Ünnepi hang­
verseny. 20.30: Zenekari hangverseny. 2L15. 
Haydn-hangverseny. Utána tánczene. Wien 
11: Délelőtti hangverseny. 16: Délutáni hang­
verseny 20: Liliencrom-est. 22.30: Könnyű 
zene - Róma. 13.15: Rádió-trió. 17.30: Szó­
rakoztató zene. 21: Énekhangverseny zene­
kari kísérettel.

_ Előadás az eszperantó világkongreáz- 
szusról Junius 1-én. szombaton este 7 órakor 
tartja a debreceni ifiu cszpcrantlsták önkép- 
zőcsoportja ez évben harmadik műsoros est­
iét melynek legérdekesebb pontja lesz az 
Országos Eszperantó Egyesület helyi cso­
portja elnökének magyarnyelvű előadása az 
ezévi budapesti egyetemes eszperantó kon­
gresszusról. Az előadás iránt nagy érdeklő­
dés mutatkozik. Eszperantó és magyar iro­
dalmi fordítások, néhány költemény és hu­
moros eszperantó elbeszélés is szerepel az 
est műsorán. Belépés díjtalan.
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Ä BMtöaziaházak kSzieméayali 
Szerda—csütörtök: 

vígszínház 
Kit attrUelél

Föacerepben: Ralph Forke«, Maróéi line 
Day is Rex:

Válságos órák 
társadalmi dráma 8 felvonásba«. 

Megelőzi *.

Jákób és a szerelem 
egy furcsa akadályverseny története 7 
felvonásban. Főszerepben Sharlonn Lynn

Péntektől: 
Zola Emil világhírű regénye : 

Nana.

________ APOLLO________  
Kacagó esti

Syd Chaplin is Belőne Costello vig- 
látikattrakciőja 1

A pórul járt hozomány vadász
aid mégis szerelemből nősül. 7 felv.

Megelőzi:
Főszerepben: May Mo. Avoy is Vir­

ginia Lee Oorbin:

A. kis nag-yzoló
supervigjáték 7 felvonásban

Péntektől: 
Iván Mosjonklne vUágfilmje:

A cár gárdistája
________ URÁNIA________

Szombat—vasárnap

Dzsungel hőse.
Előadások kezdete hétköznap 7 és 9 

vasárnap 5, 7 és 9 órakor.

METEORBAN
Csütörtökön, Űrnapján:

Madame Pompadour
A hires kegyencnő szerelmei 10 ielvo- 
násban Dorothy Gish is Antonio Mo­

renoval.
És a fényes kísérő műsor! 

Előadások: 7 és 9 órakor.

— A zsidó és kereskedő tár 
sulati polgári várod iskolák 
segélye. Ismeretes, hogy Debrecen 
város törvényhatósági bizottsága egy 
régebbi közgyűlésen igen tekin­
télyes összegű segélyt szavazott 
meg a zsidó polgári és a kereskedő 
társulati polgári iskola számára. 
Ezt a közgyűlési határozatot a bel­
ügyminiszter megsemmisítette, ille­
tőleg mérsékelte a segély összegét. 
A belügyminiszteri leiratot a leg­
közelebbi közgyűlésen fogjak be­
mutatni.

— Évenkint kap segélyt a 
városi dalegylet. A Városi Dal­
egylet számára a városi közgyűlés 
ezer pengő évi segélyt szavazott 
meg az elmúlt esztendő folyamán. 
A közgyűlési határozatot felterjesz­
tették jóváhagyás végett a belügy­
miniszterhez, ahonnan most leirat 
érkezett, amelyben a belügyminisz­
ter kijelenti, hogy nincs kifogása az 
ellen hogy a Városi Dalegyletet 
támogassa a város, ellenben nem 
hajlandó megengedni azt, hogy ál­
landó jellegű segélyt adjon neki, 
hanem minden esztendőben kérjen 
támogatást a dalegylet s esetenként 
szavazhatja meg csak a közgyűlés 
a segélyt.

— A sofffírtanfolyam, mely közforgalmi 
autók vezetésére — taxi — is képesít, junius 
3-án, délelőtt 9 órakor fo megnyílni. A tan­
folyam tartama 6 hét, a gyakorlati tanítás a 
nappali, az elméleti oktatás az esti órákban 
fog tartani. Beíráskor 120 P fizetendő. Be­
iratkozni naponként délelőtt és délután 5-ig 
lehet. Felvíjágositást mindig ad a fa- és 
fémipari szakiskola igazgatósága (Debrecen. 
Széchcnyi-ut 2.)

— Influenza, torokgyulladás, tü- 
dőcsucshurut, az orr és garat elnyál- 
kásodása, a mandolák, a fűi és a 
szem megbetegedése esetén gondos­
kodjék arról, hogy gyomra és belei 
a természetes .Ferenc József“ ke- 
serűviz használata által többször és 
alaposan kitisztittassanak. Közkárhá 
zak főorvosai megállapították, hogy 
a Ferenc József viz orbáncnál és 
más fertőző betegségeknél is a szen­
vedő emberiségnek nagy szolgálatot 
tesz. Kapható gyógyszertárakban, 
drogériákban és füszerüzletekben.

— Előadás a Magyar Mérnök 
és Építész Egyletben, A Magyar 
Mérnök és Épitész Egylet debreceni 
osztálya a folyó évi előadás soro 
zata befejező e.üadását május 31 én, 
pénteken este fél 7 órakor tartja 
meg a városháza közgyűlési termé 
ben. Borsos József városi műszaki 
tanácsos ismertetni fogja vetite t 
képek bemutatásával a külföld minta­
szerű köztemetőit s azután a Deb­
recen város számára tervezett köz­
temetőt és ravatalozót. Az előadás 
díjtalan, érdeklődőket szívesen lát 
az Egylet helyi osztálya

— Polgári iskolások tanul­
mányútja A debreceni Kereskedő 
Társu'at polgári fiúiskolája közelesen 
egyhetes tanulmányutai rendez a 
székesfővárosba és Esztergomba To- 
roczkay Oszvald vezetése mellett. A 
tanulmányutat vitéz Csánky Adorján 
a polgári iskola igazgatója szer­
vezte meg.

— Kis hírek a rendőrségről. 
Bojtár Lona Agárdy-utca 10. szám 
alatti lakós feljelentést tett a rendőr­
ségen ismeretlen tettes ellen, aki a 
Péterfia- utcai temetőben az édesapja 
sírjáról ellopta a drótkeritést. — 
Kapusi Mihály mozdonyvezető laká­
sának udvarára a múlt éjjel isme­
retlen tettesek behatoltak s az ud­
varon levő virágágyakból kiásták a 
rózsatöveket. A rendőrség mindkét 
feljelentés ügyében megindította a 
nyomozást.

— összeesett a Bika gőzfür­
dőben. A Bika gőzfürdőben kedden 
délelőtt hirtelen rosszul lett Szilágyi 
János 71 éves nyugalmazott városi 
mérnök s a fürdő folyosóján, köz­
vetlenül a kabinja előtt elvágódott. 
A mentők részesítették első segély­
ben és beszállították a belgyógyá­
szati klinikára. Állapota nem súlyos.

— Bika pincevendéglőjében lehet a 
legjobban, legolcsóbban étkezni.

— Rádiósok figyelmébe! A rádióra 
vonatkozó mindennemű könyv, úgy 
bel-, mint külföldiek beszerezhetők 
Csáthy könyvkereskedésében, Piac­
utca 8. sz.

— Szemeth^ Géza dr. szerzői 
estje Nagyváradon. Az erdélyi 
magyar zene-életnek nevezetes ese­
ménye zajlott le a napokban Nagy­
váradon. A hires magyar zenetudós 
és zeneköltö, dr Szemethy Géza 
egyetemi tanár, aki a polifónikus 
kontrapunktos felfogást mesteri új­
szerűséggel vitte be úgy az egyházi, 
mint világi zeneköltészetbe, nagysi­
kerű szerzői estet rendezett az er­
délyi magyar társadalom impozáns 
lelkesedésétől kisérve. Szemethy Géza 
úttörő harcosa a nemzeti zene és 
egyházi költészet legtisztultahb irá 
nyának. Már egy negyedszázaddal 
ezelőtt porondra lépett a magyar népi 
muzsika őseredeti stílusának, szer 
kezeiének s hangnembeli sajátságai­

nak igazáért. Amit Bartók Béla, 
Kodály Zoltán s a folklorizmuson 
alapuló nemzeti zenemüvelés, főleg 
magyar nótára káros szűkített hang­
szólamok kiküszöbölése érdekében, 
teljes sikerrel keresztül vitt, annak 
Szemethy Géza volt az úttörője. — 
A katholikus és protestáns ma­
gyar egyházi költészetet az ö ál­
tali kis abott irányelvek terelték 
helyes irányba « nagyszabású szer­
zeményeivel maga is a legnagyobb 
zeneszerzők sorába emelkedett.

Dr. Szemethy Géza református 
püspöki titkár, egyetemi professzor 
nagyváradi szerzői estjén a magyar 
közönség szine java megjelent. Az 
összeomlás óta ez volt a megszállott 
Nagyváradnak első igazi magyar 
nemzeti ünnepe, A bevezető előadást 
Tubéry Géza tartotta. A műsor ke­
retében Maczalik Gabriella zongora 
művésznő önálló számokkal szere­
pelt, majd Szemethy szerzeményei 
következtek a legkiválóbb váradi 
énekkarok és művészek tolmácso 
lásáhan. Az előadást Szemethy Géza 
zárószavai fejezték be s a közönség 
mely sokáig tomboló lelkesedéssel 
ünnepelte a szerzőt, egy hatalmas 
babérkoszorúval lepte meg Szemethy 
Gézát

raMMMMMonm ■MRMonns

TESTEDZÉS
Debreceniek sikere az országos 

céllövő versenyen
Május 26 án tartották meg Buda 

pesten az országos cél lövő versenyt 
a Marci bár,ya>-téri lövöldében. A 
versenyen indu tak : Tettey Emil 
európai bajnok Budapestről, jármay 
János, dr Prokop Sándor volt cél­
lövő világbajnok, Jakab Albert 
Magyarország 1928. évi junior cél 
lövő brjnoka és ezenkívül az or­
szág legkiválóbb lövői. Debrecen­
ből a debreceni Polgári Lövész 
egyesület színében indultak Némethy 
Gyula vezető főoktató és vitéz Ud 
varhelyi Béla, a debreceni gazda­
sági akadémia kebeléből Vrana 
István, Szigeti Gyula és gróf IVűss 
Albert bevonásával egy öiös csa­
pat. Az összindulók száma 126.

A debreceniek nem várt, sőt 
Pesten meglepetést keltett eredmény 
nyel szerepeltek. Szigeti 100 egy 
seggel elérte Tetfevt, Európa baj­
nokát. Mig Vrana 99 el és Némethy 
szintén 99 egységgel egy ponttal 
vannak mögötte és maguk után 
hagyva Jármay Jánost két ponttal, 
úgyszintén Jakabot, Magyarország 
1928. évi junior bajnokát. A ver­
seny eredményeinek összeszámlálá- 
sánál a jury megállapította, hogy 
ily gyönyörű verseny még soha 
nem zajlott le Magyarországon.

1. Tettey Emil Európa bajnoka 
Budepest 10/100. 2. Zumpf János 
Magyaróvár 10/100, 3. Lőrínczy 
Gyula Budapest 10/100, 4. Szigethy 
Gyula DGASE Debrecen 10/100, 
5. dr Prokopp János volt világbaj­
nok Budapest 10 99, 6. Rérthy La­
jos Budapest 10 99, 7. Vucsics Ist­
ván Budapest 10/99, 8. Ritter József 
Budapest 10/99, 9. Vrana István 
DGASE Debrecen 10'99, 10. Né­
methy Gyula DPLE Debrecen 10/99,
11, Regán János Budapest 10'99,
12. Jakab Albert Magyarország 
1928. évi junior bajnoka 10/99. 

[Bikszádi gyógyforrásviz
gyomorfájás, nehéz emésztés, 

- gyomorégés ellen a legjobb.

98-at lőtt Debrecenből vitéz Udvar­
helyi Béla és gróf Wass Albert, 
mig az Európa bajnokság 4-ik he­
lyezettje Jármay 97 egységgel ki­
bukott.

A versenyen 98 at 14 en. 97 e 
33-an lőttek. Díjazva az első 10 
helyezett lett.

A DEAC és a DTE teniszezőinek 
csapatbajnoki küzdelme Űrnapján 

a DEAC pályán
Az a széleskörű érdeklődés, mely- 

lyel az utóbbi években a tennisz- 
sportot körülvették s a tennisznek 
versenyszerű komoly művelése arra 
késztette a MOLTSz Tiszántúli Ke­
rületét, hogy az 1929. évre kiírja a 
footballhoz hasonlatosan, a tennisz 
csapatbajnoki küzdemeket. Erre a 
bajnokságra a Tiszántúli Kerület 
városainak tenniszszel foglalkozó 
egyesületei szinte kivétel nélkül be­
neveztek s igy igen izgalmas és 
sportszerű keretek között fog várha­
tólag lebonyolódni a Tiszántúli Ke­
rület első csapatbajnoksága.

A mérkőzés kilenc számból áll. 
Három férfi egyes szám, melyekben 
a DEAC reprezentánsai előrelátha­
tólag dr Kretovich, Juhász és dr Di- 
czig lesznek, inig a DTE csapata 
Miklós Béla és András, Leitner ver­
senyzőkből fog kiállani. Két női 
egyesben a DEAC--ot Nagy Duczy 
és Dömötör Böbe képviselik, a DTE- 
ben pedig Molnár Lilli és Lobsteinné 
indulnak. A két vegyes párosban a 
DEAC versenyzői dr Kretovich— 
Nagy Ducy és Dömötör Böbe, Bro- 
kes, v. Balta vagy Juhász párosítás­
ban küzdenek. A DTE párosítása va­
lószínűleg Miklós Béla—Molnár Lilli 
és Leitner—Lobsteinné lesz. A két 
féri páros számban a DEAC-ot dr 
Kretovich—Balta és Juhász—Brokes 
párok képviselik, mig a DTE-ben 
Miklós Béla—Leitner és Mikiós And­
rás—Fehér lesznek a párok.

A verseny holnap. Űrnapján dél­
előtt 9 órakor kezdődik. A verseny 
az egyetemi sporttelepen lesz a DTE 
rendezésében, belépőd’j nem lesz, 
ellenben programmegváltás címén l 
pengőt kell az érdeklődőknek meg­
fizetni.

A DEAC footballszakosztálya 
ma este fél 8 órakor játékos értekez­
letet tart az Egyetemi Körben. Az 
összes játékosok jelenjenek meg.

Közgazdaság
A debreceni állatvásár.

A mai lóvásáron kevés volt a felhajtás. .16- 
minöségü ló 500 P-töl 700 P-ig. A közepes 
300 P felfelé. A silány 60 P-nél kezdődik. A 
szarvasmarhavásron közepes a felhajtás. Ke­
reslet a szopós bornyu iránt élénk. Élősúly­
ban 1.20 P 1.50 P-ig fizetnek. Vágómarha élő­
súlyban kgr.-ként 60 fillértől 84 fillérig minő­
ség szerint. Jármos ökör páronként 600 P-től 
1200 P-ig. Fejős tehén 250 P 800 P-ig.

'Padlólakkok
magas fényű, legkiválóbb minő­

ségben, legszebb színekben, 
nagyon olcsón kapható:

STERN
festéküzletében,

Piac-utca 10. szám.
(Bikával szemben.)



1929 május 29

t6zsi>e
A pentö Zürichben 90.5 ‘/s

Budapest 90.56 és fél. Berlin 123.76, New- 
york 519.35. London 2518.75. Páris 20.30, 
Milano 27.17 és fél. Prága 1538 és fél.

Valuta- és érmeárfolyamok.
A valutapiac tájékoztató árfolyamai a kö­

vetkezők: Egy angol font 27.72—27.84, száz 
cseh korona 16.92—17, száz dinár 9.99—10.05 
száz dollár 570.50—572.50, száz francia frank 
22 10—22.50. száz ho]landi forint 230 231. 
száz lengyel zloty 64.0.5—64.35. sziiz lei 3-37 
'..141 száz lira 29.90—30.15. száz német 
márka 136.40—136.90, száz osztrák schilling 
80.30—80.65, száz svájci frank 110.10—110.60 
pengő. — A nemesfémpiacon a magánforga­
lomban a huszkoronás aranyat 23.10—23.30. 
az ezüst egykóronást 0.40—0.42. a forintost 
I in_1.14, az ötkoronást 2.14—2.18. a tört­
arany gramját 2.08—2.12. a szinarany gram- 
ját 3.80—3.81. a szinezüst kg.-ját 78—102.50 
-pengővel jegyezték.

Gabonapiac.
A gabonapiacon a tengerentúli terménypia- 

cok jelentése a lebonyolító eladások fokozá­
sára ösztönözte a spekulációt. A határidő­
piacon ismét nagy tételek kerültek eladásra 
és nemcsak likvidációs, hanem kényszerel­
adások is folytak. Az irányzat cllanyhulásá- 
Iwz nagyban hozzájárult az is, hogy a külföl­
di spekuláció is a magyar piacot keresi lei.

A piac véleménye szerint az irányra t c'- 
lanyhulását csak az szüntetné meg. ha meg­
indulna az export, azonban érdekes jelenség, 
hogy a kivitel feltűnően csekély, pedig a ma­
gyar búza már olcsóbb az amerikai búzánál 
?s. Hogy a kivitel jelentéktelen, ebben is a 
külföldi spekuláció játszik vczctőszcrcpct. 
mert tartózkodik a vásárlástól, számítva ar- 
ra. hogy a piac kritikus helyzete mellett még 
olcsóbb áron tud majd áruhoz jutni. A hiva­
talos tözsdeidőt megelőzően az októberi bu-

zát 22.71. a márciusi búzát 24.58, az októberi 
rozsot lh.76. a márciusi rozsot 20.25 pengő­
re értékelték. A tengeri lanyhulása szintén 
folytatódott, azonban ennek az olcsóbbodás­
nak nincs olyan nagy jelentősége, mint a bú­
zaárak leszorításának. A júniusi tengerit 
23.30 pengővel jegyzik. A készárupiacon a 
tiszavidéki búzát 22.21 23.20 pengővel je­
gyezték íajsuly szerint. A rozs iránt ajig van 
érdeklődés, mivel a rozs olcsósága ellenére 
sem verseny képes a külföldi piacokon a len­
gyel rozzsal. A liszt- és őr]cniénypiacon a 
gabonanemüeknek az utóbbi napok folyamán 
történt jelentékeny olcsóbbodásával kapcso­
latban a lisztárak újabb szabályozására szá­
mítanak. A korpát 15.50- 16 pengővel je­
gyezték. A takarmányfélék piacán az irány­
zat ]anyha, azonban az olcsóbb árak ellenére 
sem jelentkezik vevő. A zabot 20.25—21-50, a 
tengerit 24.30—26.20 pengővel Jegyzik minő­
ség szerint. A magpiac teljesen üzletfélén.

HIRDETMÉNY.
Debrecen város házipénztára által kezelt 

útadó alap pénztár 1928. évről szerkesztett 
zárószáinadása az 1890:1. t.-c. 28. §-a értel­
mében a polgármesteri hivatalban május 29- 
től kezdődöleg 15 napi közszemlére 
vén, erről a város közönségét azzal értesí­
tem, hogy az ellen a felszólamlások 
a fent kitett határidő alatt beadhatók.

Debrecen. 1929 május hó 27.
Dr. Vásáry István 

polgármester.

Debrecen sz. kir. város 
elsőfokú közigazgatási hatósága.

kitétet-

hozzárn

Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazga­
tási hatósága. ______

Épület és bútor

hogy a rn. 
nevelőottho- 
és a fiatal­
szabadságra

634/1929. vh. sz
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY

A debreceni kr. járásbíróságnak 
31028/i929. sz. végzése folytán Bal­
mazújvároson, Csegei-u. 37. sz. alatt 
1929. junius 1-én d. u 3 órakor 
1250 pengőre becsült lovakat, tehe 
neket, sertéseket elárverezek. 
Debrecen, 1929. május 16.

Tihanyi s. k. 
bír. vhtó.

9'

fournéroUí

13.253—13,254—13,874—14.078/1929. II.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY 

városi házak eladására.
A város tulajdonát képező Huszár Gáll-utca 

7. számú házastelek eladására vonatkozólag 
junius hó 12. napjának —- szerda - 
10 órakor a városháza tanácstermében 
nyilvános árverés fog tartatni. Ugyan­
alkalommal utóajánlati árverés tarta- 
Luther-utca 15. sz. alatti házasfelekre

újabb

Bészler Lajosnál,
Széchenyi -utca 2 sz.

25.115/1929. A. Sz.
HIRDETMÉNY ]

A m. kir. Honvédelmi Miniszter Ur 2499/ < 
1929. cin. 19. szám alatt kibocsátott „Pályá- i 
zati hirdetmény“ szerint a Jutáson levő négy I 
évfolyamú m. kir. honvéd altsztképző és ne­
velő ntézet I-sö évfolyamába f. évi szeptem­
ber hó elején több teljesen díjmentes és ellá­
tást nyújtó államkőltséges helyek kerülnek 
betöltésre.

Pályázhat minden magyar állampolgár 151 
és 17 életév között, ha katonai szolgálatra | 
testileg teljesen alkalmas és legalább az ele­
mi iskola VI. osztályát, vagy valamely kö­
zépiskola első osztályát sikerrel végezte.

Pályázati határidő f. hó Julius hó 15.
bővebb felvilágosítás a tanácsi VI. köz­

igazgatási rendészeti ügyosztálynál (város­
háza. magas földszint 13. szoba) nyerhető.

Debrecen. 1929 május 18.
Dr. Vass Károly
városi tanácsnok.

HIRDETMÉNY.
Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigaz­

gatási hatósága közhírré teszi, 
kir. Igazságügyi Miniszter Ur a 
ttokból kísérletileg kihelyezett 
korúak fogházaiból feltételes
bocsátott mindkét nembeli ifjúságnak az er­
kölcsi javulás utján való megmaradása és 
tisztességes megélhetésének biztosítása szem­
pontjából a kísérletileg kihelyezett és feltéte­
les szabadságra bocsátott fiú- és leánynöven­
dékeket háztartásokban, ipari üzemekben és 
mezőgazdaságokban kívánja elhelyezni.

Felhívom tehát a város közönségét, nogy 
mindazok, kik az ilyen nevelő otthonokból 
kihelyezett vagy feltételes szabadságra bo­
csátott fiatalkorúakat háztartásukban, ipari 
üzemükben, vagy gazdaságukban alkalmazni 
kiváltnak, — azt a folyó évi junius hó 15-ig a 
városi elsőfokú közigazgatási hatóság (Kos- 
suth-u. 2(1. sz.) földszint 45. számú hivatalos 
helyiségében naponként d. e. 11 és 2 óra kö­
zött jelentsék be.

A bejelentés alkalmával közlendő az is, 
hogy hány fiatalkorúra, mely időtől kezdödö- 
leg és milyen időtartamra van szükség, to- 

jvábbá az. is, hogy minő munkára és milyen 
feltételek mellett kívánja alkalmazni?

Debrecen, 1929 május 24.
Debrecen sz. kir. város elsőtök« 

közigazgatási hatósága:
Dr. Vass Károly 
városi tanácsnok.

Hirteen a Hajduföldben

tik a 
is.

Az 
a gazdasági és erdészeti 
rosháza, emelet 27. szám, megtekinthető.

Debrecen, 1928 május hó 24.
Városi Tanács.

árverési feltételek a hivatalos órák alatt 
ügyosztálynál, vá-

Byermefcéneh
örömet,
saját magának 

megelégedést 
szerez, ha

gjjBFíMhi’iiliált
a

„Hajdúsági"
férfiruha áruhátban

szerzi be.

Piac-u<ca Cd. sx.
(Megyeházzal szemben.)

APRÓ HIRDETÉSEK
Egy apróhirdetés 1o szóig 3© f'Hiér és egyszerre 

három reggeli lapban jelenik meg.
Vastagabb betűkkel szedett szavak duplán szárntttatink. — Üzleti hirdetések 

más tarifa alá esnek.

Apróhirdetésekre felvilágosítást a 3—48. telefonseám ad.

KIADÓ LAKÁS

Különbejáratu 
szépen bútorozott szoba ki­
adó. Lorántffy utca 19.. — 
balra. 3674

Kiadó
azonnal 2 szobás lakás vá-^ 
góhidi villamos megállóhoz 
közel, jobb családnak. ■- 
Értekezhetni Gazdák Bank­
ja. Kossuth utca. 3671

Kiadó
szoba, előszoba, 
mcllékhclyiségek- 
1-rc. Csapó utca 

3690

utcai két 
konyha 
kel junius 
95.

Kiadó I Világos
a központban 2 szoba, elő- utcai bútorozott szoba két 
szoba, irodának. Felvilágo-j személy részére kiadó. Tö- 
sitás a kiadóban.

Két 
szoba, mellékhelyiség ki­
adó. Bárczi u. 7. szám.

6870 4023

4002
Bútorozott 

szoba azonnalra kiadó. —
l Nagyvárad

Ica 6. szám alatt.
3 szoba,

, fürdőszoba, konyj|a minden 
berendezéssel a központban 
kiadó. Cint a kiadóban.

6871

Kiadó
ügy szoba, konyha elsejére, 
egészséges, száraz lakás. -- 
Darabos 30.

Egy
konyha.

kiadó.
szoba, 
elsejére

3691

fáskamara 
Csokonai 

3679
Többrendbeli 

cgy-kétszobás lakás 
Hadházi utca 27.

Két 
kis szoba, konyha, speiz — 
azonnal

kiadó
4001

kiadó. Rákóczi u.
3695

(volt Szív) ut-
—d

Több
rendbeli lakás mellékhelyi­
ségekkel. különbejáratu bú­
torozott 
pontban.

szoba kiadó a 
Iskola u.

Kiadó 
irodának.

köz-
8.

3697

Kiadó 
nyíló szoba és egyudvarra ...

üzlethelyiség. Arpádtér 37.
1503

rök Bálint u. 14.
Egy 

szoba, konyha, kamara ki­
adó. Károly Ferenc 
ut 21.

rendelő-

József
4000

Kiadó 
1-re két 
konyha,

szoba, 
mellék­

augusztus 
előszoba, 
helyiségek. Posta u. 5-b.

6862
Kiadó

2 szobás komplett modern 
lakás augusztus 1-re. 
monfíy u. 40.

Csinosan 
bútorozott 2 ágyas 
kiadó. Széchenyi-utca

Si-
6875

szoba
13.

1506

3 szoba 
nek főtéren 50 pengőért. — 
Cím a kiadóban. 3706

Bútorozott 
utcai szoba 2—3 személy 
nek kiadó. Bikabérház, — 
moziudvar, fél em. 6.

3708
Elegánsan 

bútorozott utcai szoba al­
kóvval, fürdőszoba, előszo­
ba haszánlattat azonnal ki­
adó. Hngclné, Széchenyi 42.

6861

Egy
udvarra nyíló kis szolba ki­
adó junius i-rc. Sarok utca 

3686

Egy 
szoba, konyha, 
fásszin kiadó, 
utca 19.

konyha 
azonnal 
utca 18.

Szoba, 
újonnan 
kiadó.

bútorozva
Széchenyi-

1507
Modern 

adómentes villa, két lakosz­
tállyal olcsón eladó, eset­
leg kiadó. Sipos építész, — 
Csapó utca 23. Telefon 4— 
67. 3647

Nyaralásra 
bútorozott szoba szép kert­
ben, esetleg konyhával ki­
adó. Huszár utca 13.

3648

éléskamra, 
Vörösmarti 

3707

Kiadó
utcai szép pinceszoba, mel­
lékhelyiségeivel.
utca 5.

Kandia
3634

s tóba 
Szent 
iroda.

Egy 
bútorozva kiad’ . —

Anna u. 8.. ügyvédi
kétszobás 
1-re kiadó. 
21.

Udvari
lakás augusztus

Darabos utca
3639

Két
mellékhelyiségekkel

1-étől ki-

Egy 
konyha, kamara,szoba.

egy szoba azonnal kiadó. — 
sertéstartás megengedve. 
Külön udvarral. Kéki villa. 
Budai Ézsaiás utca. 3703

Kiadó
bútorozott udvari szoba — 
junius 1-re. Hüvelyes 9.

3705

Egy 
különbejáratu bútorozott 
szoba elsejétől kiadó. Szent 
Anna 31.. utcai emelet.

3640

szoba 
bútorozva Julius 
adó. Értekzni Szent Anna u. 
8.. ügyvédi iroda.

Egy 
különbejáratu bútorozott
szoba kiadó. Nyomtató u. 
9. 3687

Kis szoba 
kiadó. Zápolya utca

Kiadó
junius. júliusra bútorozott 
szoba, pormentes kertben. 
Posta u. 5-b. 6863

Két
szoba, konyha kiadó. Ven­
dég u. 4. 3681

Kiadó
Homokkert. Kis Áron utca 
18. számú ház. szép konyha 
és kamara, azonnal beköl­
tözhető. 3682

Bútorozott
szoba kiadó egy vagy két 
személynek. Simonffy-utca 
50. 4011-a

Bútorozott
: utcai szoba 2—3 személy-
I nek kiadó. Bika bérház. —

Viz-1 mozi udvar, fél cm. 6.I 3659

15.
3635

Két 
szobás lakás Károly 
József utón, egy szoba, kis 
konyha, udvarra r.yí'á l" 
adó. Bővebbet 
Mihály utca 16.

Utcai 
3szobás lakás kiadó, 

kedvű Mihály-utca 45.

Fercnc

nyíló, ki- 
Vigkedvil 

3650
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Kiadó
Nyuogti-utca 32. sz. alatt 
2 szoba, előszoba, fürdő­
szobás lakás mellékhelyisé­
gekkel. Értekezni Miklós- 
utca 48. sz. alatt. 6723-c

Sodronyágybetétek 
legjobb minőségben kapha­
tók Neubauernél, Kétmalom 
■tea 4.

Két 
szoba, konyha, speiz azon- 
na kiadó. Mester u. 29.

1133-a 
Kossuth u.

41. alatt 1 vagy két búto­
rozott udvari szobák ki­
adók. 3621

Két
"szoba konyhás udvari lakás 

junius 1-re kiadó. Teleki u. 
5.

Utcai 
pincelakás junius 15-ére ki­
adó. Garai utca 6. 6848

Sodronykerllések 
legjutányosabban besze­
rezhetők Neubauernél, Két­
malom utca 4.

Két
utcai emeleti szoba, előszo­
ba irodának, garzon lakás­
nak azonnal kiadó. Értekez­
hetni Csapó u. 10. szám, 
d. u. 2—5-ig. 1115

Péterfla 47. sz. a.
bútorozott utcai szoba ju­
nius 1-re kiadó.

Elegánsan 
bútorozott szobák, fürdő­
szoba használattal kiadók. 
Adler Ferenc, Hajdúszo­
boszló. 6730-c

Utcai 
bútorozott szoba 1—2 úri 
egyénnek kiadó. Darabos 7.

6790
Udvari 

kis szoba junius 1-re ki­
adó. Csillag-utca 82. sz.

Lakást
adok takarításért gyermek­
telen házaspárnak junius 
15-re. Darabos u. 7. 1130

Központon 
lakást adok takarításért 
lehetőleg magános nőnek. 
Cim: Városháza trafik, — 
Piac u. 1200

Kiadó
egy világos padlózott pince 
szoba előszobával és egy 
műhely helyiség. Nyugoti

ÜZLETEK
Műhelynek

pincehelyiség kiadó, 8 évig 
szerelő volt. Hatvan utca 4.

3678
Sarokbolt

Degenfeld téren, műhely, 
raktár, pince azonnal kiadó 
Sümeginél. Csapó 11.

6824
Kiadó

Hrabéczy kelmefestő üzlet­
helyisége, Széchenyi utca 
18. Értekezni udvarban. 2. 
ajtó. 4017

Üzlethelyiség
Csapó u. 56. sz. alatt ki­
adó. Értekezni dr. Miklós, 
Hunyadi u. 10. sz. 6764

Kiadó
üzlethelyiség forgalmas he­
lyen. Cegléd utca 18.

6769
Kiadó

egy üzlethelyiség berende­
zéssel legforgalmasabb he­
lyen. kenyérlerakatnak is 
megfelel. Márton Kálmán 
u. 5. Vámospércsi ut.

6772
Egy

nagyobb vidéki városban ?ó 
menetelü, jól bevezetett, 
nagy vevőkörrel rendelkező 
cipőüzlet családi okok mi­
att azonnal átadó. 6732-c

Stuckatornád
16 fillérért kapható Neubau- 
ernéf, Kétmalom utca 4.

KERESLET
Magános nő 

házmesteri állást keres. — 
Ajánlatot „Magános“ jeli­
gére a kiadóban. 1505

u. 48. 6841
Csinosan 

bútorozott utcai szoba tele­
fonhasználattal, esetleg iro­
dának azonnal kiadó, 
gária épület. Arany 
utca 2.,

Hun-
János

elsejére 
szoba, 
tekezni 
féld tér

közelében 
lakás. Ér-

Degen-
6830

II. 10.
Klarfo 

állomás 
konyhás
Breuernél, 
3.

Miklós u.
4.. két különbejáratu 
szóba irodának kiadó, 
a kiadóban.

BÚTOROZOTT 
udvari kis szoba junius
kiadó. Ispotály-u. 13. szám 

Kiadó 
augustzus 1-re kettő szobás 
komplett modern lakás Si- 
monffy-utca 40. | 6806-b

utcai
Cim 
6855

Teljesen 
jókarban levő nagyobb jég­
szekrényt keresek. 
Kossuth-u. 7.

Ügyes 
ügynököket keresünk Sin­
ger varrógépek helyben és 
vidéken, kedvező fizetési 
feltételek mellett való 
elárusitására. 
bemutatkozás délelőtt 
12 óra között. Singer 
rógép Rt. Debrecen, 
utca 79.

Pálfi.

kedvező 
mellett

Személyes 
8 és 
var- 
Piac 
6606

vetel
í-re

LAKÁS KERESLET

Keresek 
2—3 

földszinti 
..Mielőbbi"

Egészen 
könnyű egylovas 
vennék. Kenyeres, Széche­
nyi u. 53. 4010

Motorkerékpárt, 
használtat, keresetből tör­
lesztésre keresek. Részletes 
Ajánlatokat „Motor 250“ je­
ligére kiadóhivatalba.

kocsit

szobás 
lakást, 
jeligé- 

4025

mielőbhre 
kompleit 
Ajánlatot 
re kiadóba kérek. 

Idősebb
gyermektelen házaspár tá­
gas — napos — tiszta szo­
ba és mellékhelyiségekből 
álló modern földszinti la­
kást keres csendes, barát­
ságos udvarban, a központ­
tól nem nagyon távol, — 
aug. 1-ig. Cim a kiadóban.

1113
Kertes udvarban 

kétágyas szobát nyári hó­
napokra keresek. Címeket: 
„Árnyas“ jeligére a 
getlen Újsághoz

Üvegfalat 
megvételre keres 
Sas u. 2.

Könyvtárakat 
és egyes könyveket
áron vesz Kultúra antiquá- 
rium. Szent Anna 3.

6874

■ 1517

Dénes,
6873

magas

Központon 
különbejáratu szobához zsi­
dó egyetemi hallgató 
társat keres. Hatvan

szoba-
u. 29.

6868

kérek.
Füg-

7313
Kicsi, de 

hónapos szobát 
közben otthon 
tisztviselő. Címeket „Szo­
lid“ jeligére a Független 
Újsághoz kérek.______ 7314

tiszta 
keres 
nem

nap­
lévő

Ügyes
kerestetik Nagyerdő 

ugyanott
soffőr
elgázolásánál, 

mindenféle teherfuvart el­
vállalunk. 1522

Hasi
szőrös csikó és borjubőrö- 
ket, ócska Jégszekrényeket 
keresünk azonnali megvé­
telre Ingóságközvetitő. »

3661

Házak, házhelyek
A monostorpályi-uton, a gróf Vécsey 

utcában, Tégláskert, Basahalom és Létai- 
utcában, a Boldogfalvai-kertben, Borzso- 
vay-utcában többrendbeli házhelyek, szől- 
iök, gyümölcsös és régi lakóházak, me­
lyek a mi tulajdonunkat képezik, eladók. 

‘ A gróf Vécsey-utcában, Monostorpályi 
: utón és Basahalom-utcában ezen házhe- 
- lyekre az 1 szoba, konyha, kamarás uj 
; tégla épületek építését is megkezdettük, 

j Ezen házhelyek, parcelllák, régi, vala­
mint uj épületek kedvező áron és részlet­
fizetési kedvezménnyel megszerezhetők.

Mindenre kiterjedő felvilágosítást a 
' Tiszántúli Mezőgazdasági Hitel intézet 

rt. ad, Kossuih-utca 8.

Gyermek vaságyat 
kifogástalan állapotban meg 
vételre keresek. Tímár u. 
17., harmadik lakás.

Tolókocsi 
beteg részére, gumikerekű, 
bőrüléssel, keveset hasz­
nált, megvételre kerestetik. 
Bika féemelet 14. 6776

Legelőt 
szarvasmarha nyári legelte­
tésére keresek. Vár utca 8.

1515
Vashordókat, 

benzineset, olajosat vagy 
petroleumosat is veszek. — 
Széchenyi utca 22. 6797

Perlekt,
hosszú gyakorlattal biró 
gyors- és gépirónö, ki ön­
állóan tud levelezni, felvé­
tetik. Cim a kiadóban.

6796
Gyors-

és gépírót felvesz dr. Pécsi 
és dr. Pap ügyvédek irodá­
ja. Jelentkezés délután.

6809
Sodrony kerítések 

legjutányosabban besze­
rezhetők Neubauernél, Két­
malom utca 4.

aJANLAT

Gumitalpú 
cipő gyári árban Mayernél, 
Simonffy u. 1. 6762

Órajavltások.
karikagyűrűk, órák, éksze­
rek legolcsóbban kaphatók. 
Mester u. 12. 6765

Bikszádivlz,
friss töltésű, megérkezett. 
Bikszádi ásványvíz forrá­
sok debreceni főraktára 
Werbőczy u. 4. Telefon 
5-89. 6763

Cserépkályhák 
átrakását, tiszitását és ja­
vítását a legolcsóbban vál­
lalom. Szabó István kály­
hás, Darabos utca 29.

7655
Sodronykerltések 

legjutányosabban besze­
rezhetők Neubauernél, Két­
malom utca 4.

Kissé 
megázott legfinomabb cér­
na flórharisnyák 30% en­
gedménnyel kiárusittatnak 
Binéth Vilmos és Ármin 
cégnél, Hatvan utca 1.

6773
Poloskairtást 

ciángázzal vagy szabadal­
mazott szerrel felelőséggel 
vállalok. Poloskaszer és 
patkányszer kapható. 8-41. 
telefont tessék hívni. Kos­
suth utca 47. Nánássy.

6831
Férfi 

fehérnemüek, zoknik, kez- 
tyük, botok legolcsóbban 
Frank Imrénél, Arany Bika 
épület. 6789

ELHELYEZKEDÉS

Megbízható 
kifutófiut keresek. Schiff­
mann órás, Piac-utca 67. 

4019-a 
Mosogatóasszony.

kifutó fiú felvétetik Galam­
bos cukrászda, Kossuth-u. 
11. szám. 1525

Borotválás
20 f, hajvágás 30 f, fazonra 
40 f, bubi és babi hajvágás 
40 f. Saját ház. Elsőrendű 
munkaerő. Miklós utca 53. 
Torna. 4008

Kóser
teavaj P 6.—. Tehéntúró 80 
f. Farkasnál, Pásti u. 6.

4009

Apróhirdetésekre
mindennemű felvilágosítást a

Nyugalmazott 
postatisztviselönek vezér­
képviselet átadó. Heti kevés 
munkával, szerény mellék­
jövedelem. Erdős dr, Bu­
dapest, Vilmos császár ut 
56. 4005-a

Női
akt-modell felvétetik. Je­
lentkezni lehet 2—3-ig Hat­
van-utca 1. sz. V. kapu IV.

4024 a
Jó/

éves árva leány 
a nyári hónapokra 

családhoz
amely

Ajánlatok

főző 28 
elmenne 
olyan 
nélkül), 
megy, 
lás“ jeligére a kiadóba ké­
retnek. 1519

Házmesternek 
gyermektelen házaspár ki­
szolgálásért lakással és fit 
zetéssel felvétetik elsejére 
Vár-utca 8. 1514

Keresek
azonnali belépésre egy szol­
gát. havi fix jövedelme 90 
pengő és mellékjövedelem. 
Kaució szükséges. Cim a 
kiadóban. 4004

Megbízható, 
jól főző, jó bizonyitványok- 
akl biró mindenest keresek 
Junius

(fizetés 
nyaralni 
„Nyara-

1-re. Nyomtató u. 3.
6

Egy 
fiatal leány bejáró­

felvétetik. Cim a ki-
Er-

2—d

rendes
nőnek
adóban. Lobi Jenőné, 
zsébet u. 10.

Solfőr,
2 éves gyakorlattal, szere­
lést értő, állást keres. Cim 
a kiadóban. 6878

Tanulót 
felveszek. Vadászy füszer- 
keresdeő, Meszena-u. 1.

6865-d
Kocsis, 

komenciós, junius elsejére 
kerestetik. Grittner szőlő­
telep, Hosszupályi kövesut.

1 6842

varrni
Címet 
kiadóba

eladás
Eladó

háromkerekű 
motorbicikli, 
tergapad, 70 
szerszámok, 
aluminium 
Pacsirta u. 3.

teherszállító 
8 HP., vasesz- 
c. táv. lakatos 
apróságok, — 

óraalkatrészek. 
’. 4006

348. szám ad.

inq^tlah
Eladó

a kis Szcpesen 7 és fél hold 
föld, tanyával a második 
dűlőben 320 b. sz. Hráner 
Károly. 1523

Szőlő
Andrássi ut 1. felesbe ki­
adó. Értekezni Balogh Jó­
zsef üzletébe, városháza.

1520
Eladó

egy házhely a Mester utcai 
sorompónál, vasöntöde mel­
lett. Értekezhetni Gazdák 
Bankja, Kossuth utca.

1510 
Eladó

uj ház Bihari telepen, 30 
évre adómentes, gazdálko­
dónak alkalmas, két szobás 
nyitott verendával, mellék­
helyiségekkel, betonkuttal. 
Értekezhetni Gazdák Bank­
ja, Kossuth utca. 1513

Eladó
Tócóskert Nemes-utca 8/b. 
számú adómentes családi 
ház, istálló, melléképületek. 
350 öl telek. 1155

Eladó
a Burgundia utca 9. számú 
hát több lakással ■— három 
és két szobás lakás azonnal 
elfoglalható, —• feltételek 
ugyanott. 946

Rendőrségi
palotta mellett nyitandó — 
Blaha Lujza utcában 505 
öles telekkel eladó a Bur­
gundia utca 9. számú ház 
több lakással, egy nagy la­
kás azonnal elfoglalható. — 
Feltételek ugyanott. 947

Eladó
majorság! föld gazdasági 
épületekkel. Cegléd utca 18

6770
Gyönyörű

kert, egyezer száz öles 
parkkal, fenyőfákkal, az 
utakon villamos oszlopok­
kal, három szoba, konyha, 
kamara, fürdőszoba, cseléd­
szobás lakások, víztorony­
nyal, négyezer literes víz­
tartállyal, villamos gépszer­
kezettel. az épület két nagy 
terasszal bérbe kiadó. A. 
kert a városházától tizperc 
nyíre van, széles sétautak­
kal. Cim a Debreceni Uj-

Paplant 
házhoz megyek. — 
„Paplan“ jeligére a 
kérem beadni.

1524
Uradalomba

teendőket és 
válla- 

„Gazdasz- 
jeligére kérek a ki- 

1504

gazdaszonyi 
baromfitenyésztést 
lók. Ajánlatot 
szony“ 
adóba.

Orth.
libazsír kapható ki­

csinyben és nagyban. —■ 
Préczné, Hatvan utca

kóser

43.
4014

Précz 
kárpitosnál sezlonok, 
rácok, heti 5 pengő részlet­
re kaphatók Simonffy utca 
2. sz. 4013

Hetedikes
bécsi diák a szünidőre 
ajánlkozik gyermekek mel­
lé. németen kívül 
ciában, angolban 
rény 
vclek 
Koch 
4.

mat-

még fran- 
oktat sze- 
sürgös le­
is: Kari

díjazásért ,
magyarul

Wien 18. Julicnstrasse
3709

válla- 
utca 8 

3653

Tiszta.
világos, tágas, pormentes 
helyen egy személynek ha­
vi 30, két személynek 25— 
25 pengő. Ellátást is 
lók. Szoboszlai ut Uj 
— Szatmáryné.

Fejőstehenek
garantált tejhozammal, — 
kedvező fizetési feltételek­
kel kaphatók gazdaságuuk-

Gazdasági Állatértéke- 
Szövetkezct, Simonffy- 
7. 6859-b

Fajborok
termésű édes magas- 
ó és uj iterenként is 
áron. Arany János ut-

ban, 
sitő 
utca

Jégszekrény 
jókarban levő eladó. Megte­
kinthető Deák, kórházfel­
ügyelőnél, bejárat Déri- 
muzeum kertjéből, hátul.

1521

4012

Nagy 
vászoneladás megkezdő­
dött a legolcsóbb árban.— 
Széchenyi utca 19.

Diszmagyar
középtermetre almazöld At­
tila, meggyszin vörös men­
te és kalpag, bordóvörös 
nadrág, alig használt, jutá­
nyosán eladó. Megtekinthe­
tő Hunyadi utca 14. Zálog­
ház. 4021

Eladó
Máv. gépgyárban 1889. év­
ben készült 6 HP. difenciál 
alakitásu kitűnő karban lé­
vő teljesen hibamentes gőz­
gép, most megnyomatva. 
Huzatos, jókarban lévő gőz­
gépért cserélek. 
László, Köröstarcsa.

Nőiruha,
gyermek és fehérnemű 
rást, javítást vállalok, 

kisebb­
eladó.

kereszt- 
6827-b

Juhász
4022

var­
ház­

ság kiadóhivatalában.
Stuckatornád 

16 fillérért kaható Neubau­
ernél, Kétmalom utca 4. 

4 szobás
modern villa Nagyerdő mel­
lett bérbeadó. Cim a kiadó­
ban. 1096

Károly Ferenc József 
ut 20. számú uriház há­
romszobás beköltözéssel, — 
istállóval nagy udvarral ju­
tányos áron eladó. 6697

Eladó 
háromszáz négyszögöl sa­
rok telek, körülkerítve. — 
Táncsics utcában. Cim a ki­
adóhivatalban. 3460

VEGYES

Sodronyágybetétek 
legjobb minőségben kapha­
tók Neubauernél, Kétmalom 
utca 4.

fodrász- 
Vár utca 
szolgálás.

Uj
és manikürüzlet.
2. Figyelmes ki- 
Cziberénél.

6782
francia, német 

diplomás tan- 
a Fejes 

József kir.
5965

nál is. Ugyanott 
nagyobb leánder 
Mester-uaca 21., 
épület.

Sodronyágy betétek 
legjobb minőségben kapha­
tók Neubauernél, Kétmalom

eladó. Cim a Debreceni Új­
ságnál.

utca 4.
Egy

nagy jégszekrény eladó.
hentes, mészárosnak alkal-
más. Simonffy u. 28.

Gyermekkocsi
6799

szép 
csőn

kivitelű, jó karban el­
eladó. Tímár 17.

Háromlámpás
rádió teljes felszereléssel

saját
fokú
napi
ca 30. Rázsó Gyula utca 2.
délután 3—6-ig mindennap.

1132
Stuckatornád

16 fillérért kapható Nenbau- 
ernél. Kétmalom utca 4.

Ruhafacsaró 
gumihengeres, 
láda eladó. Helyi 
Dr. Tarján.

3459 
gép, 
zongora­

vasút. —
6779

Angol, 
anyanyelvű 
erők tanítanak 
nyelviskolában, 
herceg u. 12.

Sertés 
fele fiára kiadó. Katz 
Ilona utca 3.

Fo/hivás
Ügyfelem átvenni 

dékozik a Kováts 
Károly Ferenc József ut 
18/b. sz .alatt levő fatele­
pet, miért is felhívom mind­
azokat, akiknek nevezett 
ezen üzletből folyó követe­
léseik vannak, hogy azt 
hozzám 3 nap alatt jogkö­
vetkezmények terhe 
jelentsék be. 
wirth Lajos ügyvéd, 
lós-utca 7. sz.

telep.
1526

szán-
Gyuia

alatt
Dr Sonnen- 

Mik- 
8

wtfott * Minu Nemzeti Könyv- él Lapkiadóvállalat nyemdájában Debrecen, József kif. fe-i. lé. Kiadja Mimr Nemzeti Könyv- éa Lapkiadóvá!,


